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ИЗВЕШТАЈ ДРЖАВНЕ РЕВИЗОРСКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ  

СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА 

Извештај о ревизији финансијских извештаја 

Мишљење са резервом о финансијским извештајима 

 Извршили смо ревизију приложених финансијских извештаја Српске радикалне 

странке за 2017. годину, који обухватају: (1) Биланс стања на дан 31. децембар 2017. 

године; (2) Биланс успеха и (3) Напомене уз финансијске извештаје.   

По нашем мишљењу, осим за ефекте питања описаних у делу извештаја Основ за 

мишљење са резервом о финансијским извештајима, финансијски извештаји за 2017. 

годину, по свим материјално значајним питањима, дају истинит и објективан приказ 

финансијског положаја Српске радикалне странке на дан 31. децембар 2017. године, као 

и резултата њеног пословања за пословну годину завршену на тај дан и припремљени 

су у складу са рачуноводственим прописима Републике Србије. 

Основ за мишљење са резервом о финансијским извештајима 

1) Српска радикална странка је у финансијским извештајима за 2017. годину исказала 

обавезе према седам добављача, по основу испоруке робе и извршених услуга 

настале у периоду почев од 2012. године до 2017. године, које нису измирене у 

уговореним роковима или на други начин регулисане, у укупном износу од 114.559 

хиљада динара. 

2) Председник Српске радикалне странке као орган управљања није донео одлуку о 

усвајању Извештаја пописне комисије која је извршила попис имовине и обавеза у 

износу од 242.386 хиљада динара, са стањем на дан 31. децембар 2017. године, и о 

томе сачинила пописне листе и Извештај о извршеном попису, који је потписан од 

стране чланова именоване пописне комисије, јер са поступањем пописне комисије 

није био упознат. 

 Ревизију смо извршили у складу са Законом о Државној ревизорској 

институцији
1
, Пословником Државне ревизорске институције

2
 и Међународним 

стандардима врховних ревизорских институција (ISSAI). Нашa одговорност, у складу 

са овим стандардима, је детаљније описана у делу извештаја Одговорност ревизора за 

ревизију финансијских извештаја. Независни смо у односу на субјекта ревизије у 

складу са ISSAI 30 – Етички кодекс врховних ревизорских институција и Етичким 

кодексом за државне ревизоре и друге запослене у Државној ревизорској институцији и 

испунили смо наше остале етичке одговорности у складу са овим кодексима. Сматрамо 

да су ревизијски докази које смо прибавили довољни и адекватни да нам пруже основ 

за наше мишљење са резервом. 

Одговорност руководства за финансијске извештаје 

Руководство субјекта ревизије је одговорно за припрему и истинит и објективан 

приказ ових финансијских извештаја у складу са законом којим је уређено 

рачуноводство и за оне интерне контроле за које одреди да су потребне за припрему 

финансијских извештаја који не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале 

услед криминалне радње или грешке. 

                                                                 
1 „Службени гласник РС“, бр. 101/05, 54/07 и 36/10 
2 „Службени гласник РС“, број 9/09 
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При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену 

способности субјекта ревизије да настави са пословањем у складу са начелом 

сталности, обелодањујући, по потреби, питања која се односе на сталност пословања и 

примену начела сталности пословања као рачуноводствене основе, осим ако оснивач 

намерава да субјект ревизије престане са пословањем, или нема другу реалну 

могућност осим да то уради. 

Руководство је одговорно за надгледање процеса финансијског извештавања 

субјекта ревизије. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја 

Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски 

извештаји, узети у целини, не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале 

услед криминалне радње или грешке, и издавање извештаја o ревизији који садржи 

наше мишљење. Уверавање у разумној мери означава висок ниво уверавања, али не 

представља гаранцију да ће ревизија спроведена у складу са ISSAI увек открити 

материјално погрешне исказе ако такви искази постоје. Погрешни искази могу настати 

услед криминалне радње или грешке и сматрају се материјално значајним ако је 

разумно очекивати да ће, појединачно или збирно, утицати на економске одлуке 

корисника донете на основу ових финансијских извештаја. 

Као део ревизије у складу са ISSAI, примењујемо професионално просуђивање и 

одржавамо професионални скептицизам током ревизије. Такође: 

 Идентификујемо и процењујемо ризике од материјално значајних погрешних 

исказа у финансијским извештајима, насталих услед криминалне радње или 

грешке; осмишљавамо и обављамо ревизијске поступке као одговор на те 

ризике; и прибављамо довољно адекватних ревизијских доказа да обезбеде 

основ за мишљење ревизора. Ризик да неће бити идентификовани материјално 

значајни погрешни искази који су резултат криминалне радње је већи него за 

погрешне исказе настале услед грешке, зато што криминална радња може да 

укључи удруживање, фалсификовање, намерне пропусте, лажно представљање 

или заобилажење интерне контроле. 

 Стичемо разумевање о интерним контролама које су релевантне за ревизију ради 

осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, 

али не у циљу изражавања мишљења о ефикасности система интерне контроле 

субјекта ревизије. 

 Процењујемо примењене рачуноводствене политике и у којој мери су разумне 

рачуноводствене процене које је извршило руководство. 

 Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности као 

рачуноводствене основе од стране руководства и, на основу прикупљених 

ревизијских доказа, да ли постоји материјална неизвесност у вези са догађајима 

или условима који могу да изазову значајну сумњу у погледу способности 

ентитета да настави са пословањем у складу са начелом сталности. Ако 

закључимо да постоји материјална неизвесност, дужни смо да у свом извештају 

скренемо пажњу на повезана обелодањивања у финансијским извештајима или, 

ако таква обелодањивања нису адекватна, да модификујемо своје мишљење. 

Наши закључци се заснивају на ревизијским доказима прикупљених до датума 

извештаја ревизора. Међутим, будући догађаји или услови могу за последицу да 

имају да ентитет престане да послује у складу са начелом сталности. 

 Процењујемо укупну презентацију, структуру и садржај финансијских 

извештаја, укључујући обелодањивања, и да ли су у финансијским извештајима 
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приказане трансакције и догађаји на такав начин да се постигне истинит и 

објективан приказ. 

Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани 

обим и време ревизије и значајне ревизијске налазе, укључујући све значајне 

недостатке интерне контроле које смо идентификовали током ревизије. 

 

Др Душко Пејовић 

 

________________________ 

Генерални државни ревизор 

Државна ревизорска институција  

Макензијева 41 

11000 Београд, Србија   

  24. октобар 2018. године 
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Извештај о ревизији правилности пословања 

Мишљење са резервом о правилности пословања 

Уз ревизију финансијских извештаја Српске радикалне странке за 2017. годину, 

извршили смо ревизију правилности пословања која обухвата испитивање активности, 

финансијских трансакција, информација и одлука у вези са приходима и расходима, 

исказаних у финансијским извештајима за 2017. годину. 

По нашем мишљењу, осим за питања наведена у делу извештаја Основ за 

мишљење са резервом о правилности пословања, активности, финансијске трансакције, 

информације и одлуке у вези са прих 

одима и расходима Српске радикалне странке, по свим материјално значајним 

питањима, су извршене у складу са законом, другим прописима, датим овлашћењима, и 

за планиране сврхе. 

Основ за мишљење са резервом о правилности пословања 

1) Српска радикална странка није у целини уредила начин употребе службених 

возила/аутомобила у власништву странке датих на привремено коришћење у 

приватне сврхе, јер није одређен период њиховог коришћења нити је утврђена 

обавеза да се води књига издатих путних налога за коришћење тих возила. 

2) Српска радикална странка није у целини уредила начин употребе службених 

мобилних телефона, нити је са лицима која користе мобилне телефоне регулисала 

начин њихове употребе - закључењем уговора или другог писаног акта. 

3) Српска радикална странка није Правилником о рачуноводству и рачуноводственим 

политикама ближе уредила евидентирање и признавање готовине и готовинских 

еквивалената. 

4) Српска радикална странка у Напоменама уз финансијске извештаје за 2017. годину 

није обелоданила податке о предмету, броју, врсти, вредности и стању судских 

спорова који се воде против ње, са укупним износом тужбених захтева од 5.924 

хиљада динара. 

Ревизију правилности пословања смо извршили у складу са Законом о Државној 

ревизорској институцији и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију правилности. Сматрамо 

да су ревизијски докази које смо прикупили довољни и одговарајући да пруже основ за 

наше мишљење са резервом.  

Одговорност руководства за правилност пословања 

Поред одговорности за припрему и истинит и објективан приказ, руководство 

субјекта ревизије је такође дужно да обезбеди да активности, финансијске трансакције, 

информације и одлуке исказане у финансијским извештајима буду у складу са 

прописима који их уређују. Ова одговорност обухвата и успостављање финансијског 

управљања и контроле ради обезбеђивања разумног уверавања да ће се циљеви 

остварити кроз пословање у складу са прописима, унутрашњим актима и уговорима. 

Одговорност ревизора за ревизију правилности пословања 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извештајима, наша 

одговорност је и да изразимо мишљење о томе да ли је пословање субјекта ревизије, 

обухваћено према дефинисаним критеријумима, по свим материјално значајним 

питањима, усклађено са законом и другим прописима. У тачки 2. Напомена уз Извештај 

о ревизији наведени су прописи који су коришћени као извори критеријума. 
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Одговорност ревизора укључује обављање процедура како би прибавили ревизијске 

доказе о томе да ли је пословање субјекта ревизије, обухваћено према дефинисаним 

критеријумима, усклађено са законским и другим прописима. Ова одговорност 

подразумева спровођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа да би се 

добило уверавање у разумној мери да ли су активности, финансијске трансакције, 

информације и одлуке у вези са приходима и расходима, извршене у складу са законом, 

другим прописима, датим овлашћењима, и за планиране сврхе. Ови поступци укључују 

и процену ризика од материјално значајне неусклађености са прописима.  

 

 

Др Душко Пејовић 
 

________________________ 

Генерални државни ревизор 

Државна ревизорска институција  

Макензијева 41 

11000 Београд, Србија   

  24. октобар 2018. године 
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1. Резиме налаза у ревизији финансијских извештаја 

ПРИОРИТЕТ 1
3
 (висок)  

1) Као што је објашњено у тачки 6.1.8 Напомена, у пословним књигама Српске 

радикалне странке су исказане обавезе према седам добављача, по основу испоруке 

робе и извршених услуга које су настале у периоду почев од 2012. године до 2017. 

године - исте су исказане у износу од 114.559 хиљада динара, а које нису на 

одговарајући начин регулисане, супротно одредбама чл. 12. Закона о рачуноводству, 

чл. 26. Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друга 

правна лица, чл. 27. Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других 

правних лица, као и закљученим уговорима са добављачима. 

ПРИОРИТЕТ 2
4
 (средњи) 

2) Као што је објашњено у тачки 4., председник Српске радикалне странке, као орган 

управљања није донео одлуку о усвајању Извештаја пописне комисије, која је 

извршила попис имовине и обавеза у износу од 242.386 хиљада динара, са стањем на 

дан 31. децембар 2017. године, и о томе сачинила пописне листе и Извештај о 

извршеном попису, који је потписан од стране чланова именоване пописне комисије. 

Председник Српске радикалне странке, као орган управљања је био у обавези да 

донесе одлуку о усвајању наведеног извештаја, најкасније 30 дана пре истека рока за 

достављање Агенцији за привредне регистре података за статистичке и друге 

потребе (28. фебруар 2018. године), а што није учинио, јер са поступањем пописне 

комисије није био упознат, супротно одредбама чл. 16. Закона о рачуноводству и чл. 

14. ст. 2. Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања 

књиговодственог стања са стварним стањем. 

ПРИОРИТЕТ 3
5
 (низак) 

 У поступку ревизије нису утврђени налази трећег приоритета. 

2. Резиме датих препорука у ревизији финансијских извештаја 

ПРИОРИТЕТ 1 (висок) 

1) Препоручује се Српској радикалној странци да регулише своје обавезе настале у 

периоду 2012-2017. година према седам добављача које су у пословним књигама 

странке са стањем на дан 31. децембра 2017. године исказане у износу од  

114.559 хиљада динара. (Напомена 6.1.8. – Препорука број 4) 

 

                                                                 
3
 ПРИОРИТЕТ 1 – грешке, неправилности и погрешна исказивања која указују да постоји непосредни ризик од вршења нетачних 

или неправилних плаћања или постоји ризик да јавна средства нису заштићена. Проблеми попут ових захтевају да руководство 

одмах реагује. 
4
 ПРИОРИТЕТ 2 – грешке, неправилности и погрешна исказивања које утичу на финансијске извештаје када не постоји 

непосредни ризик од губитка итд, али у сваком случају захтевају већу пажњу руководства. Овим проблемима се треба посветити 
пре припремања наредног сета финансијских извештаја. 
5
 ПРИОРИТЕТ 3 – грешке, неправилности и погрешна исказивања која захтевају отклањање и након рока за припремање наредног 

сета финансијских извештаја. 
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ПРИОРИТЕТ 2 (средњи) 

2) Препоручује се Српској радикалној странци да уреди одредбе интерног акта - 

Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања са стварним 

стањем од 18. новембра 2009. године тако што ће прописати надлежност 

председника Српске радикалне странке као органа управљања да одлучује о 

усвајању извештаја о спроведеном попису, у складу са одредбама члана 14. став. 

2. Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања 

књиговодственог стања са стварним стањем. (Напомена 4. – Препорука број 2) 

ПРИОРИТЕТ 3 (низак) 

 У поступку ревизије нису дате препоруке трећег приоритета. 

3. Резиме налаза у ревизији правилности пословања 

ПРИОРИТЕТ 1 (висок) 

 У поступку ревизије нису утврђени налази првог приоритета. 

ПРИОРИТЕТ 2 (средњи) 

1) Као што је објашњено у тачки 3.1. Напомена, Српска радикална странка није 

успоставила адекватан систем интерне контроле и уредила организацију 

рачуноводства на начин који омогућава свеобухватно евидентирање, као и 

спречавање и откривање погрешно евидентираних пословних промена, што није у 

складу са одредбама члана 7. Закона о рачуноводству. 

2) Као што је објашњено у тачки 6.1.6. Напомена, Српска радикална странка није 

Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама ближе уредила 

евидентирање и признавање готовинских еквивалената и готовине, што није у складу 

са одредбама члана 7. Закона о рачуноводству и одредбама чл. 3. и 22., став 1. 

Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања 

позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица. 

3) Као што је објашњено у тачки 6.2.4. Напомена, Српска радикална странка није у 

целини уредила начин употребе службених возила/аутомобила датих на привремено 

коришћење у приватне сврхе, јер није регулисан период њиховог коришћења нити се 

води књига издатих путних налога за коришћење службених возила. 

4) Као што је објашњено у тачки 6.2.6. Напомена, Српска радикална странка није у 

потпуности уредила начин коришћења службених мобилних телефона, нити је у 

писаној форми са лицима која их користе регулисала начин њихове употребе, 

супротно одредбама члана 8. и 22. Закона о рачуноводству, члана 32. Правилника о 

начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у 

појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица и члана 86. 

Статута. 

5) Као што је објашњено у тачки 8. Напомена, Српска радикална странка у Напоменама 

уз финансијске извештаје за 2017. годину није обелоданила податке о предмету, 

броју, врсти, вредности и стању судских спорова који се воде против ње, са укупним 

износом тужбених захтева од 5.924 хиљада динара, што није у складу са захтевима 

Међународног стандарда финансијског извештавања за мале и средње ентитете – 

Одељак 21 Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина, параграф  

21.15. 
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ПРИОРИТЕТ 3 (низак) 

 У поступку ревизије нису утврђени налази трећег приоритета. 

4. Резиме датих препорука у ревизији правилности пословања 

ПРИОРИТЕТ 1 (висок) 

 У поступку ревизије нису дате препоруке првог приоритета. 

ПРИОРИТЕТ 2 (средњи) 

1) Препоручује се Српској радикалној странци да успостави адекватан систем 

интерне контроле и уреди политике, процедуре и активности на начин који 

спречава пословање које није у складу са прописима, унутрашњим актима и 

уговорима и спречава састављање непотпуних и нереалних финансијских 

извештаја. (Напомена 3.1 – Препорука број 1) 

2) Препоручује се Српској радикалној странци да изменама и допунама  

Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама исти усклади са 

одредбама члана 7. Закона о рачуноводству и одредбама чл. 3. и 22., став 1. 

Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања 

позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних 

лица. (Напомена 6.1.6. – Препорука број 3)  

3) Препоручује се Српској радикалној странци да интерним општим актом у 

целини регулише начин употребе службених аутомобила датих на привремено 

коришћење у приватне сврхе, тако да утврди рок њиховог коришћења и да води 

књигу издатих путних налога за коришћење возила. (Напомена 6.2.4. - 

Препорука број 5) 

4) Препоручује се Српској радикалној странци да интерним општим актом у 

целини регулише начин коришћења службених мобилних телефона, као и да у 

писаној форми регулише начин употребе мобилних телефона са лицима која их 

користе. (Напомена 6.2.6. – Препорука број 6) 

5) Препоручује се Српској радикалној странци да у Напоменама уз финансијске 

извештаје обелодањује број, предмет и врсте судских спорова у којима је 

процењен негативан исход за странку у складу са захтевима Међународног 

стандарда финансијског извештавања за мале и средње ентитете – Одељак 21 

Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина, параграф 21.15. 

(Напомена 8. – Препорука број 7) 

ПРИОРИТЕТ 3 (низак) 

 У поступку ревизије нису дате препоруке трећег приоритета. 

5. Захтев за достављање одазивног извештаја 

 Субјект ревизије Српска радикална странка је, на основу члана 40. став 1. Закона 

о Државној ревизорској институцији, дужна да поднесе Државној ревизорској 

институцији писани извештај о отклањању откривених неправилности (одазивни 

извештај) у року од 90 дана, почев од наредног дана од дана уручења овог извештаја.  

Одазивни извештај мора да садржи: 
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1) навођење ревизије, на коју се он односи; 

2) кратак опис неправилности у пословању, које су откривене ревизијом; 

3) приказивање мера исправљања. 

 Мере исправљања су мере које субјект ревизије предузима да би отклонио 

неправилности у свом пословању или мере за умањење ризика од појављивања 

одређене неправилности у свом будућем пословању за чије предузимање субјект 

ревизије мора поднети уз одазивни извештај одговарајуће доказе. 

 Српска радикална странка је обавезна да у одазивном извештају искаже мере 

исправљања по основу откривених неправилности, односно свих налаза датих у 

Извештају о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања, као и да 

поступи по датим препорукама. 

 На основу члана 40. став 2. Закона о Државној ревизорској институцији 

одазивни извештај је јавна исправа која је потписана и оверена печатом од стране 

одговорног лица субјекта ревизије. 

 Државна ревизорска институција ће оценити веродостојност одазивног 

извештаја, тј. провериће истинитост навода о мерама исправљања, предузетим од 

стране субјекта ревизије, подносиоца одазивног извештаја. У случају потребе извршиће 

се и провера веродостојности одазивног извештаја. Такође, извршиће се и оцена да ли 

су мере исправљања исказане у одазивном извештају задовољавајуће. 

 Сагласно члану 57. став 1. тачка 3) Закона о Државној ревизорској институцији, 

ако субјект ревизије у чијем су пословању биле откривене неправилности, не поднесе у 

прописаном року Институцији одазивни извештај, против одговорног лица субјекта 

ревизије поднеће се захтев за покретање прекршајног поступка. 

 Ако се оцени да одазивни извештај не указује да су откривене неправилности 

или несврсисходности отклоњене на задовољавајући начин, сматра се да субјект 

ревизије крши обавезу доброг пословања. Ако се ради о незадовољавајућем отклањању 

значајне неправилности, сматра се да постоји тежи облик кршења обавезе доброг 

пословања. У овим случајевима Државна ревизорска институција је овлашћена да 

предузима мере сагласно члану 40. ст. 7. до 13. Закона о Државној ревизорској 

институцији.
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1. Основни подаци о субјекту ревизије  

1.1. Оснивање Српске радикалне странке 

 Српска радикална странка je основана на основу акта о оснивању од 23. 

фебруара 1991. године са седиштем у Београду, Отокара Кершованија 2 и уписана је у 

Регистар политичких организација дана 25. фебруара 1991. године решењем 

Министарства правде Републике Србије број: 00-00-8/91-07 од 12. марта 1991. године. 

Решење је донето на основу члана 9. став 2. Закона о политичким организацијама
6
, а 

као заступник политичке странке уписан је Војислав Шешељ из Београда. Српска 

радикална странка је уписана у Регистар политичких странака на регистарском листу 

број 14 Решењем Министарства за државну управу и локалну самоуправу Републике 

Србије број: 130-00-00-00135/2009-08 од 23. новембра 2009. године. Решење је донето 

на основу члана 26. став 1, а у вези са чланом 45. ст. 1. и 2. Закона о политичким 

странкама
7
, члана 12. Закона о министарствима

8
, члана 23. став 2. Закона о државној 

управи
9
 и члана 192. став 1. Закона о општем управном поступку

10
. 

 Српска радикална странка поднела је Министарству за државну управу и 

локалну самоуправу 28. октобра 2009. године пријаву за упис политичке странке у 

Регистар политичких странака, при чему су достављени Програм Српске радикалне 

странке од 18. маја 1996. године и Статут политичке странке Српска радикална странка  

од 23. октобра 2009. године, Акт о избору др Војислава Шешеља за заступника Српске 

радикалне странке од 23. октобра 2009. године, обрасци изјаве чланова политичке 

странке Српске радикалне странке о чланству у странци који садрже оверу потписа и 

списак 12.929 чланова политичке странке који су дали оверену изјаву о чланству у 

писаном и електронском облику, као и други општи акти донети у поступку 

усклађивања. Како су прописани услови за упис били испуњени, у складу са чланом 8., 

а у вези са чланом 45. став 2. и чл. 13-15. Закона о политичким странкама и чл. 23-25. 

Правилника о начину уписа и вођења Регистра политичких странака
11

, Српска 

радикална странка је уписана у Регистар политичких странака.  

 Матични број Српске радикалне странке је 07566107, а од стране Министарства 

финансија Републике Србије, Пореске управе, истој је додељен порески 

идентификациони број – ПИБ 102252116. 

 Шифра делатности је 9492 - Делатност политичких организација.  

 Седиште странке је у Београду (Земун), Магистратски трг 1-3.    

 Српску радикалну странку представља и заступа у земљи и иностранству др 

Војислав Шешељ из Београда – Земун и руководи радом странке. Председник странке 

је за свој рад одговоран Отаџбинском конгресу и Централној отаџбинској управи. 

       1.2. Програмски циљеви и начин деловања Српске радикалне странке 

 Програмом Српске радикалне странке од 23. октобра 2009. године обухваћени су 

национални, политички, економски, социјални и културни програми за које се у свом 

раду и деловању залаже Српска радикална странка, а који, између осталог, обухватају: 

                                                                 
6 „Службени гласник СРС“, број 37/90 
7 „Службени гласник РС“, број 36/09 
8 „Службени гласник РС“, бр. 65/08 и 36/09-др. закон 
9 „Службени гласник РС“, бр. 79/05 и 101/07 
10 „Службени лист СРЈ“, бр. 33/97 и 31/01 
11 „Службени гласник РС“, број 51/09 
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- уједињење српских земаља, јединство Српства, развој националне свести и 

патриотизма, очување националних традиција, однос уважавања и уважавања према 

Српској православној цркви; 

- уређење државе као парламентарне демократије, једнодомни парламент 

одговорност свих носилаца власти (Парламента, Владе и других органа јавне власти), 

сузбијање самовоље државне бирократије, кодификација и унификација права, 

држављанство српских избеглица, право на живот (укидање смртне казне и 

противљење еутаназији), право на рад и образовање, право на законит судски поступак; 

- либералну тржишну привреду, пуну приватизацију, стабилност динара, 

ревитализацију банкарства, ликвидацију спољних дугова, развој тржишта капитала, 

интензивирање регионалног развоја, заснованост аграрне политике на мерама 

стабилних услова привређивања, формулисање модела за одређивање цене електричне  

енергије; 

- основну бригу о здравственом стању, увођење добровољног здравственог 

осигурања, систем колективног уговарања зарада, обавезност пензијског осигурања 

мора се трансформисати у добровољност, заштиту стандарда становништва, политику 

наталитета чији је циљ треће дете; 

- обезбеђивање права на истинито, потпуно и благовремено информисање, 

бесплатно основно школовање, отклањање многобројних административних баријера 

које отежавају научни и технолошки развој, финансирање културе, стварање услова за 

продор приватне иницијативе, залагање за право на исповедање вере, приватизацију 

спортских клубова, увођење државне пропаганде. 

1.3. Евиденција о чланству 

 У складу са одредбама члана 21. Закона о политичким странкама и чл. 9., 50., 

143. и 192. Статута, евиденцију чланства воде општински односно градски одбори за 

чланове са своје територије, а централну евиденцију води Централна отаџбинска управа 

странке, која је једина овлашћена за израду чланских карата. Евиденција чланова - база 

података о чланству се ажурира једном годишње.  

1.4. Територијална организација  

 Према одредбама члана 12. Статута, Српска радикална странка је организована 

за територију на којој је регистрована њена делатност: Република, окрузи, градови, 

општине и насељена места, као и у иностранству (загранични одбори, са седиштем у 

местима у којима постоји српска дијаспора). 

 На дан 31. децембар 2017. године Српска радикална странка је имала укупно 198 

одбора са 451.214 чланова. 

1.5. Органи странке 

 Органи Српске радикалне странке су: Отаџбински конгрес, Централна 

отаџбинска управа, председник, потпредседници, генерални секретар, Председнички 

колегијум, Статутарна комисија, Надзорни одбор, Извршни одбор, окружни одбори, 

градски одбори, општински одбори и месни одбори. 

 Највиши орган Српске радикалне странке је Отаџбински конгрес, који чине 

делегати Отаџбинског конгреса, и то: изабрани делегати (они које бирају општински 

одбори - по два делегата из сваког одбора и по један делегат на сваких хиљаду чланова 

општинске организације) и делегати по функцији (чланови Централне отаџбинске 

управе, председник странке, чланови Статутарне комисије, чланови Надзорног одбора, 
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чланови Извршног одбора, народни и покрајински посланици, министри, председници 

општина који су чланови странке и председници окружних, градских и општинских 

одбора странке). Отаџбински конгрес доноси Статут странке, доноси Програм и опште 

смернице деловања странке, разматра и усваја извештаје о раду органа странке, усваја 

финансијски план странке, бира и разрешава председника и чланове Централне 

отаџбинске управе и ту управу у целини. Редовно заседање Конгреса се одржава једном 

у четири године. 

 Централна отаџбинска управа је највиши орган одлучивања у странци између 

два заседања Конгреса и чини је стотину и један члан. Централна отаџбинска управа 

припрема рад Конгреса, подноси предлог Програма и Статута, доноси одлуку о 

организацији странке, кандидује државне функционере из редова странке, доноси  

друге одлуке и акте у вези са радом странке, доноси завршни рачун странке и одлучује 

о свим другим питањима значајним за рад странке.    

 Председник странке руководи Централном отаџбинском управом, води 

политику странке, сазива редовно и ванредно заседање Конгреса, представља и заступа 

странку у земљи и иностранству, руководи радом странке и врши контролу њених 

органа и организација. 

 Надзорни одбор врши контролу законитости финансијског пословања странке и 

њених органа и даје Централној отаџбинској управи предлог буџета, завршног рачуна и 

периодичног обрачуна материјално-финансијског пословања.     

 Извршни одбор је орган територијалне организације странке који извршава 

одлуке Конгреса, Централне отаџбинске управе, председника и Председничког 

колегијума, доноси акте о финансијском пословању, одлуке о употреби средстава са 

рачуна и подноси на одобрење финансијски извештај Централној отаџбинској управи, 

доноси смернице и упутства и даје налоге за рад окружним, градском, и општинским 

одборима и врши контролу њиховог рада, даје смернице за рад изборним штабовима и 

врши контролу њиховог рада. 

1.6. Финансирање и имовина странке 

 Одредбама члана 246. Статута Српске радикалне странке, уређено је да странка 

стиче средства и финансира се из:  

-  чланарине, 

-  добровољних прилога, 

-  поклона, 

-  легата, 

-  завештања, 

-  буџета и 

-  других извора у складу са законом. 

 Целокупна имовина странке је недељива и њоме располаже и управља 

Отаџбинска управа странке. У случају престанка рада, имовина странке се поклања 

Српској православној цркви.  

1.7.  Општи акти 

 Основни општи акт Српске радикалне странке је Статут, који је донет 23. 

јануара 2000. године, са изменама и допунама закључно са 27. септембром 2012. 

године. Статут и његове измене и допуне усваја Отаџбински конгрес, на предлог 

Централне отаџбинске управе. 
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 Поред осталих општих аката, Српска радикална странка је донела следећа општа 

акта: Програм странке, Правилник о организацији и систематизацији радних места и 

Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама. 

1.8. Улози оснивача (сопствени извори) 

 Улози (сопствени извори) оснивача и других лица исказани су у финансијским 

извештајима Српске радикалне странке за 2017. годину, као и за претходну 2016. 

годину у износу од 7.936 хиљада динара. У финансијским извештајима су исказани 

нераспоређени вишак прихода над расходима у износу од 8.355 хиљада динара и вишак 

расхода над приходима у износу од 9.003 хиљада динара – Веза: Напомена 6.1.7. 

1.9.  Информатичка инфраструктура 

 Српска радикална странка поседује рачунарe, рачунарске склопове, рачунарски 

систем, инфо мастер рачунар, рачунарску опрему, скенер и друго. Рачунари имају 

ограничен приступ интернету, због забране приступа одређеним садржајима. За 

електронску пошту се користи домен „srpskaradikalnastranka.rs“. 

 Информатичка инфраструктура је изграђена из сопствених средстава. Српска 

радикална странка нема запослених на пословима информационих технологија и 

самостално обезбеђује информатичку подршку, што подразумева и њено одржавање.  

1.10. Надзор над законитошћу рада политичких странака 

 Надзор над спровођењем Закона о политичким странкама врши министарство 

надлежно за послове управе, на основу одредаба члана 40. наведеног закона. 

 Контролу финансијских извештаја (редовно пословање и финансирање изборних 

кампања) спроводе Агенција за борбу против корупције и Државна ревизорска 

институција, у складу са одредбама члана 32. и 34. Закона о финансирању политичких 

активности и члана 10. став 1. тачка 10. Закона о Државној ревизорској институцији. 

 Упоредни преглед података у финансијским извештајима Српске радикалне 

странке поднетих Агенцији за борбу против корупције и Агенцији за привредне 

регистре 

Увидом у годишње финансијске извештаје који се достављају Агенцији за 

привредне регистре закључно са 30. јуном и њиховим поређењем са годишњим 

финансијским извештајима са мишљењем ревизора, који се по члану 28. Закона о 

финансирању политичких активности достављају Агенцији за борбу против корупције 

до 15. априла, утврђено је: 

Годишњи финансијски извештај за 2017. годину 

Српске радикалне странке  

-поднет Агенцији за борбу против корупције- 

(у динарима) 

Финансијски извештаји за 2017. годину Српске 

радикалне странке 

-поднети Агенцији за привредне регистре- 

(у 000 динара) 

Приходи                                                125.649.793,33                                               Пословни приходи                                           126.605   

Прилози                                                       333.000,00 Приходи од финансијске имовине                        664    

Други приходи                                           705.535,45 Остали приходи                                                        41 

Укупно:                                                127.310.328.78    Укупно:                                                            127.310 

  

Расходи                                                  11.179.144,57 Пословни расходи                                            125.164 

Трошкови рекламног материјала и др12.634.790,.91                                           Финансијски расходи                                                 0 

Трошкови јавних догађаја                      5.421.326,40 Остали расходи                                                  11.149 

Трошкови оглашавања                         56.693.590,56 

Зараде, уговори о делу                         26.862.758,95 

Трошкови стручног усавршавања и др.5.118.397,24                                     

Други трошкови                                     18.403.245,49 

Укупно:                                                135.313.254,12  Укупно:                                                            136.313 
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Стална имовина - Опрема                     11.230.448,63 Опрема                                                                11.230 

Обртна имовина                                   113.831.544,51  Обртна имовина                                               113.832      

Укупно:                                                125.061.993,14   Укупно:                                                            125.062                                     

  

Улози (сопствени извори):                      7.936.039,00    Улози (сопствени извори):                                 7.936 

Нераспоређени вишак прихода              8.354.551,79                                         Нераспоређени вишак прихода                          8.355      

Вишак расхода над приходима              9.002.925,34                                          Вишак расхода над приходима                          9.033 

Укупно:                                                    7.287.665,45               Укупно:                                                               7.288 

  

Обавезе                                                 117.774.327,69 Обавезе                                                             117.774 

Укупно:                                                125.061.993,14 Укупно:                                                            125.062                                                             

2. Критеријуми за ревизију правилност пословања 

 Ревизија правилности пословања према Закону о Државној ревизорској 

институцији је испитивање финансијских трансакција и одлука у вези са приходима и 

расходима, ради утврђивања да ли су односне трансакције извршене у складу са 

законом, другим прописима, датим овлашћењима и за планиране сврхе. Прописи који 

су коришћени, у ревизији правилности пословања, као извори критеријума, су: 

- Закон о политичким странкама; 

- Закон о финансирању политичких активности; 

- Закон о буџету Републике Србије за 2017. годину; 

- Закон о банкама;  

- Закон о облигационим односима; 

- Закон о платном промету;  

- Закон о порезу на додату вредност;  

- Закон о порезу на доходак грађана; 

- Закон о рачуноводству;  

- Закон о раду; 

- Закон о народним посланицима; 

- Закон о локалним изборима. 

3. Интерна финансијска контрола 

3.1. Финансијско управљање и контрола 

 Финансијско управљање и контрола су организовани као систем процедура и 

одговорности свих лица у странци. 

Руководство Српске радикалне странке одговорно је за успостављање 

организационе структуре која јасно додељује одговорности и овлашћења, одређује 

одговарајуће контроле и надзире њихову адекватност и ефективност. Укључивање 

највишег руководства у разматрање функција интерне контроле је од кључне важности 

за постизање њене ефективности, а такође и суштински одређује допринос контролног 

окружења ефикасном функционисању интерне контроле. Осим руководства, у 

обезбеђивању постојања и функционисања интерне контроле значајну улогу имају и 

сви запослени. 

Финансијско управљање и контрола обухваћени су кроз: контролно окружење, 

управљање ризицима, контролне активности, информисање и комуникације и праћење 

и процену система. 
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1) Контролно окружење 

Систем интерне контроле код Српске радикалне странке у 2017. години је 

уређен интерним општим и појединачним актима који се односе на пословање, а које је 

донео Управни одбор Српске радикалне странке, међу којима су: 

1) Статут Српске радикалне странке; 2) Правилник о раду Српске радикалне 

странке; 3) Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама и др.  

Међутим, у поступку ревизије су утврђене неправилности које указују на 

недостатке система интерних контрола, наведене у Напоменама, на основу којих је 

утврђено да Српска радикална странка није успоставила адекватан систем интерне 

контроле. 

2) Управљање ризицима 

 Српска радикална странка је одредбама члана 86. ст. 2. Статута регулисала да 

Надзорни одбор може обуставити сваку исплату и располагање средствима на рачуну 

странке које су у супротности са законима, Статутом и појединачним одлукама органа 

странке. Осим тога, у складу са Статутом формирана је Комисија за финансијски 

надзор која врши контролу употребе финансијских средстава за рад општинских 

одбора, контолише рад благајника, као и контролу примљених и утрошених средстава у 

готовини и са рачуна општинских одбора. Комисија подноси извештај о своме раду 

Скупштини и општинском одбору између два заседања Скупштине, који се састоји из 

анализе финансијског стања и мишљења о наменском трошењу средстава у складу са 

одлукама Скупштине и Општинског одбора. 

3) Контролне активности (Опис; Политике и процедуре)  

Контролне активности представљају политике и процедуре које успоставља 

руководство у писаном облику, а које му помажу у спровођењу мера и предузимању 

одговарајућих радњи ради смањења могућих ризика који могу настати и угрозити 

предвиђене циљеве у вези са извршењем донетог финансијског плана и планираних 

активности, задатака и програма. Политиком се дефинише шта треба радити, док 

поступци служе за спровођење дефинисане политике. Контролним поступцима 

имплементирају се контролне политике путем специфичних и рутинских задатака 

којим се обухватају основне функције контролних активности које треба да буду 

одвојене и адекватно надгледане, а то су: раздвајање дужности; ауторизација, 

овлашћење и одобравање; систем дуплог потписа; адекватно документовање; правила 

за приступ средствима и информацијама и интерна верификација и поуздано 

извештавање. 

Одредбама члана 31. став 1. Закона о финансирању политичких активности је 

прописано да Статутом политичке странке, односно одговарајућом одлуком 

политичког субјекта, мора бити одређен начин обављања унутрашње контроле 

финансијског пословања и право чланова, односно бирача који подржавају изборну 

листу, да се упознају са приходима и расходима политичког субјекта. 

Српска радикална странка је својим Статутом (члан 85.) уредила да Надзорни 

одбор странке врши контролу законитости финансијског пословања странке и њених 

органа, даје Централној отаџбинској управи предлог буџета завршног рачуна и 

периодичних обрачуна материјално-финансијског пословања странке и подноси 

извештај Конгресу и Централној отаџбинској управи о финансијском пословању 

странке. 
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Надзорни одбор Српске радикалне странке је дана 1. јуна 2018. године сачинио 

Извештај о финансијском пословању странке у 2017. години у коме је констатовано да 

је финансијско пословање Српске радикалне странке у 2017. години било у складу са 

Статутом Српске радикалне странке, са предлогом да Централна отаџбинска управа 

усвоји наведени извештај, али у поступку ревизије није достављена одлука о усвајању 

наведеног извештаја у смислу одредаба члана 50. Статута Српске радикалне странке. 

Одредбама члана 31. став 2. Закона о финансирању политичких активности је 

прописано да Статутом политичке странке, односно уговором о образовању политичког 

субјекта, мора бити предвиђено именовање лица одговорног за финансијско пословање, 

подношење извештаја, вођење књига и контакт са Агенцијом за борбу против 

корупције, како је Српска радикална странка 2011. године и поступила. 

Одредбама члана 7. Закона о рачуноводству прописано је да правна лица и 

предузетници општим актом уређују организацију рачуноводства, и уређују интерне 

рачуноводствене контролне поступке. Правилником о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама Српске радикалне странке су прописане интерне 

рачуноводствене контроле које обухватају све мере које се предузимају у циљу: 

заштите имовине и средстава Српске радикалне странке од неефикасне употребе; 

обезбеђења поузданости и веродостојности података; обезбеђења извршење послова у 

складу са политиком странке; оцене рада и ефикасности одбора и централе. Свака 

пословна промена, односно трансакција да би била поуздана мора да буде одобрена од 

надлежног органа, извршена и евидентирана у пословним књигама странке.  

У циљу обезбеђења поузданости рачуноводствених података Српска радикална 

странка је уредила и да треба обезбедити спровођење следећих мера интерне контроле: 

запослени који су материјално задужени средствима не могу да воде евиденције; 

запослени који се дуже материјалним и новчаним средствима треба, уколико је то 

могуће, повремено замењивати другим запосленима; пре обрачуна зарада треба 

извршити контролу радног времена. 

Међутим, у поступку ревизије су утврђене неправилности, које нису спречене 

системом интерне контроле, наведене у Напоменама: 6.1.6; 6.1.8; 6.2.4 и 6.2.6; на 

основу којих је утврђено да постоје значајни недостаци у интерним контролама, 

односно да Српска радикална странка није успоставила адекватан систем интерне 

контроле. 

Налаз: Српска радикална странка није успоставила адекватан систем интерне контроле 

и уредила организацију рачуноводства на начин који омогућава свеобухватно 

евидентирање, као и спречавање и откривање погрешно евидентираних пословних 

промена, што није у складу са одредбама члана 7. Закона о рачуноводству. 

Ризик: Недостаци у систему интерних контрола повећавају ризик од израде 

непоузданих финансијских извештаја и ризик од пословања које није у складу са 

прописима. 

Препорука број 1: Препоручује се Српској радикалној странци да успостави адекватан 

систем интерне контроле и уреди политике, процедуре и активности на начин који 

спречава пословање које није у складу са прописима, унутрашњим актима и уговорима 

и спречава састављање непотпуних и нереалних финансијских извештаја.  
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4) Информисање и комуникација 

(1) Рачуноводствени систем 

Оквир финансијског извештавања 

Српска радикална странка води пословне књиге и сачињава финансијске 

извештаје у складу са Законом о рачуноводству
12

 и подзаконским актима донетим на 

основу тог закона, и то: Правилником о начину признавања, вредновања, презентације 

и обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других 

правних лица
13

, Правилником о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру 

за друга правна лица
14

 и Правилником о садржини и форми образаца финансијских 

извештаја за друга правна лица
15

. Према одредбама Статута, Централна отаџбинска 

управа Српске радикалне странке доноси завршни рачун странке за пословну годину – 

члан 50., а шеф Председничког кабинета странке одређен је као лице одговорно за 

финансијско пословање, подношење извештаја и вођење пословних књига странке.    

 Разврставање 

Српска радикална странка се на основу података из редовних годишњих 

финансијских извештаја за 2016. и 2017. годину, исправно разврстала као мало правно 

лице, што је верификовала Агенција за привредне регистре - Регистар финансијских 

извештаја. 

Састављање Годишњег извештаја о пословању за 2017. годину 

Српска радикална странка није била у обавези да сачини Годишњи извештај о 

пословању за 2017. годину у смислу одредаба члана 29. став 4. Закона о рачуноводству, 

јер је на дан састављања финансијских извештаја за 2017. годину била разврстана као 

мало правно лице, које није дужно да састави годишњи извештај о пословању. 

Финансијско извештавање у складу са Законом о финансирању политичких 

активности 

Годишњи финансијски извештај за 2017. годину, као и извештај о прилозима и 

имовини, уз претходно прибављено мишљење овлашћеног ревизора лиценцираног у 

складу са прописима о рачуноводству и ревизији – Предузеће за ревизију „UHY 

REVIZIJA“ д.о.о. Београд, достављени су Агенцији за борбу против корупције, у 

смислу одредаба члана 28. став 1. Закон о финансирању политичких активности
16

. Исти 

су састављени у складу са Правилником о евиденцијама прилога и имовине, годишњем 

финансијском извештају и извештају о трошковима изборне кампање политичког 

субјекта
17

. 

Организација рачуноводства 

Српска радикална странка је на основу Уговора о вођењу пословних књига за 

2004. годину од 1. јануара 2004. године који је важио до краја 2004. године поверила 

вођење пословних књига, састављање рачуноводствених извештаја и вршење 

рачуноводственог надзора Задрузи рачуновођа „Конто“ из Београда. Aнексом 

наведеног уговора од 6. јуна 2005. године основни уговор је закључен на неодређено 

време, са применом од 1. јануара 2005. године.  

                                                                 
12 „Службени гласник РС“, број 62/ 13 
13 „Службени гласник РС“, бр. 118/13 и 95/14 
14 „Службени гласник РС“, број 137 /14 
15 „Службени гласник РС“, број 137/ 14 
16 „Службени гласник РС", бр. 43/2011 и 123/2014 
17 „Службени гласник РС", бр. 7/16 
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Српска радикална странка користи програм за рачуноводство који обухвата 

модуле који се односе на финансијско рачуноводство, робно-материјално 

књиговодство, фактурисање и обрачун ПДВ-а, платни промет и благајне, евиденцију 

основних средстава и обрачун накнада и зарада.  

Одговорна лица за састављање годишњег финансијског извештаја су шеф 

Председничког кабинета и законски заступник привредног субјекта коме је поверено 

састављање финансијских извештаја, односно лице које води пословне књиге и 

сачињава извештаје у име тог субјекта, а за потребе Српске радикалне странке.  

Пословне књиге и рачуноводствене исправе 

Шеф Председничког кабинета Српске радикалне странке је донео Правилник о 

рачуноводству и рачуноводственим политикама. Овим правилником уређују се 

организација рачуноводства, интерни контролни поступци, лица одговорна за 

законитост и исправност пословне промене, рачуноводствене политике, и друга 

питања у погледу вођења пословних књига и саствљања финансијских извештаја за 

која је прописано да се уређују општим актом у складу са Законом о рачуноводству и 

Правилником о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања 

позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица. 

Рачуноводство Српске радикалне странке обухвата скуп послова који           

обезбеђују функционисање рачуноводственог информационог система и послова      

финансија. У оквиру службе рачуноводства и финансија у Српској радикалној странци 

се обављају следећи послови: евидентирање и књижење промена по изборној кампањи 

у току године; рачуноводствено планирање; рачуноводствени надзор и контрола; 

рачуноводствено извештавање и информисање; благајничко пословање и наплата и 

плаћање преко текућих рачуна странке. 

Рачуноводствени подаци и информације о стању и променама на имовини, 

обавезама и капиталу, приходима, расходима и резултату пословања обезбеђују се у 

пословним књигама које чине дневник, главна књига и помоћне књиге. Помоћне књиге 

се воде за материјалну и нематеријалну имовину, за финансијска средства и др. 

Дневник и главна књига воде се по систему двојног књиговодства. 

Књижење пословних промена на имовини, обавезама, капиталу, приходима и 

расходима врши се на основу веродостојне рачуноводствене исправе. Рачуноводствену 

исправу састављају лица одговорна за обављање одговарајућих послова чијим 

извршењем настају пословне промене за које се састављају рачуноводствене исправе. 

Рачуноводствена исправа мора да обухвати све податке потребне за књижење у 

пословним књигама тако да се из рачуноводствене исправе може сазнати основ и      

врста пословне промене. Рачуноводственом исправом сматра се и исправа добијена  

телекомуникационим путем, укључујући и електронску размену података између 

одбора и Централе странке у складу са усвојеним стандардима. Пословне књиге 

странке воде се на рачунару. Софтвер који се користи за вођење пословних књига мора 

да онемогући брисање пословних промена. 

 Лица одговорна за састављање књиговодствених исправа и контролу у 

одборима странке су председници одбора, који својим потписом на полеђини исправе  

гарантују да је исправа тачна и да верно приказује пословну промену. Контрола 

достављене документације се врши у седишту странке. Контролор пре књижења 

утврђује законитост, истинитост, потпуност и рачунску тачност рачуноводствене 

исправе, при чему уочене неправилности расправља директно са председником 

одбора, преко комуникационог центра странке. 
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 (2) Састављање и достављање финансијских извештаја 

Финансијске извештаје Српске радикалне странке за 2017. годину усвојила је 

Централна отаџбинска управа Српске радикалне странке доношењем одлуке број 74/18 

од 3. јуна 2018. године, којом је утврђено да губитак Српске радикалне странке за 2017. 

годину, према финансијском извештају, износи 9.002.925,34 динара. 

Редовни годишњи финансијски извештаји за 2017. годину са документацијом из 

члана 34. Закона о рачуноводству, потписани квалификованим електронским потписом 

законског заступника – председника Српске радикалне странке, достављени су 

Агенцији за привредне регистре - Регистру финансијских извештаја дана 20. јуна 2018. 

године и евидентирани под бројем ФИН 183617/2018. 

 (3) Рачуноводствене политике 

Рачуноводствене политике су посебна начела, правила и пракса који служе за 

припремање и приказивање финансијских извештаја у складу са Законом о 

рачуноводству, Статутом и прописима о финансирању политичких активности.  

Нематеријална улагања се почетно мере (признају) по набавној вредности или 

цени коштања и умањује се за укупну амортизацију и губитке због обезвређења, на     

начин прописан у члану 19. Правилника о рачуноводству и рачуноводственим 

политикама. 

 Некретнине, постројења и опрема признају се и подлежу амортизацији као 

основна средства која признаје Српска радикална странка. Почетно мерење некретнина, 

постројења и опреме који испуњавају услове за признавање као средство врши се по 

набавној вредности или по цени коштања, док се њихова амортизација врши према 

стопама прописаним чланом 20. Правилника о рачуноводству и рачуноводственим 

политикама. 

 Алат, ситан инвентар и резервни делови признају се као стално средство када 

их Српска радикална странка означи као алат, ситан инвентар и резервне делове. Ако је 

код алата и ситног инвентара појединачна набавна вредност мања од просечне бруто 

зараде по запосленом у Републици, разврставају се у залихе, а давањем у употребу 

отписују се 100%, на начин прописан у члану 21. Правилника о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама. 

 Дугорочни финансијски пласмани представљају финансијска средства која се 

приликом почетног признавања мере по набавној вредности која представља поштену 

вредност надокнаде која је дата за њих, а код промене поштене вредности, на начин 

прописан у члану 22. Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама. 

 Залихе као средства која се држе у облику материјала или помоћних средстава 

која се троше у странци, мере се по набавној вредности, на начин прописан у члану 23. 

Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама.  

 Краткорочна потраживања и пласмани су потраживања од чланства странке 

(одређена Статутом), буџета Републике Србије, буџета територијалне аутономије, 

буџета локалне самоуправе и остала потраживања и евидентирају се у интерним 

евиденцијама Српске радикалне странке, а књиже се на приходе приликом уплате тих 

средстава на рачун Српске радикалне странке. Ови износи су одређени Законом о 

финансирању политичких активности и предвиђени су за редован рад политичке 

странке и финансирање трошкова изборне кампање, на начин прописан у члану 24. 

Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама.  
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 Приходи обухватају приходе дефинисане Законом о финансирању политичких 

активности, а расходи обухватају трошкове који проистичу из уобичајених активности 

странке, као и губитке који представљају друге ставке које задовољавају дефиницију 

расхода и могу, али не морају, да проистекну од уобичајених активности странке, на 

начин прописан у члану 25. Правилника о рачуноводству и рачуноводственим 

политикама. 

 Финансијске обавезе се приликом почетног признавања, мере по њиховој 

набавној вредности, а њихово смањење по основу закона, ванпарничног поравнања и 

сл. врши се директним отписивањем, на начин прописан у члану 26. Правилника о 

рачуноводству и рачуноводственим политикама. 

Дугорочна резервисања се признају ако странка има обавезу насталу као 

резултат прошлог догађаја, ако обавеза може поуздано да се процени и да ће одлив 

средстава бити потребан за њено измирење, на начин прописан у члану 27. Правилника 

о рачуноводству и рачуноводственим политикама. 

Исправљање грешака које су накнадно установљене врши се преко раније 

нераспоређене добити или губитка из ранијих година, а грешке које нису материјално 

значајне, исправљају се на терет расхода или у корист прихода, на начин прописан у 

члану 28. Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама. 

5) Праћење и процена система 

Праћење и процена система подразумева континуирани процес надгледања 

финансијског управљања и контроле његове адекватности, функционалности, као и 

одговарајуће дизајнирање, са циљем побољшања његове ефикасности. Праћење и 

процена система се изводи на неколико начина: текућим увидом, самопроцењивањем и 

интерном ревизијом. 

4. Попис имовине и обавеза 

Одредбама члана 16. став 2. Закона о рачуноводству прописано је да правно 

лице, односно предузетник врши попис имовине и обавеза и усклађује стање по 

књигама са стањем по попису на крају пословне године. 

Правилником о начину и роковима вршења пописа и усклађивања 

књиговодственог стања са стварним стањем
18

 - одредбе члана 2. став 2, прописано је да 

правно лице врши годишњи попис имовине и обавеза са стањем на дан 31. децембра 

године за коју се врши попис. 

Имовина која је предмет пописа обухвата: основна средства и основна средства 

у припреми, новчана средства, дате авансе, финансијске пласмане, залихе готових 

производа (књиге) у магацину и остала разна краткорочна потраживања и обавезе 

према добављачима.  

Обавезе које су предмет пописа јесу дугорочне и краткорочне обавезе. 

Редован годишњи попис имовине и обавеза Српске радикалне странке са стањем 

на дан 31. децембар 2017. године извршила је једна пописна комисија образована 

Одлуком о попису и образовању комисије за попис бр. 153/17 од 20. новембра 2017. 

године. Наведену одлуку донео је шеф Председничког кабинета Српске радикалне 

странке уз позив на одредбе члана 62. и 248. Статута Српске радикалне странке.  

                                                                 
18 „Службени гласник РС“, бр. 118/13 и 137/14   
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Одлуком о попису и образовању комисије за попис, комисија је образована ради 

утврђивања стварног стања имовине, обавеза и потраживања, односно материјалних 

вредности, као и готовог новца и других вредности у благајни, хартија од вредности и 

страних средстава плаћања на новчаним рачунима и депозитима код банака.  

Комисија за попис је дана 19. јануара 2018. године сачинила Извештај о 

извршеном попису са стањем на дан 31. децембар 2017. године у коме је навела да је 

попис обављен у времену од 11. до 31. децембра 2017. године у присуству свих чланова 

комисије и одговорних руководилаца, као и да су пописане следеће материјалне 

вредности: основна средства и основна средства у припреми, новчана средства, дати 

аванси, финансијски пласмани, стање залиха готових производа (књига) у магацину 

обавезе према добављачима и остала разна краткорочна потраживања, све на дан 31. 

децембар 2017. године.  

Овлашћено лице - шеф Председничког кабинета Српске радикалне странке је у 

складу са одредбама члана 14. став 1. Правилника о начину и роковима вршења пописа 

и усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем и одредбама члана 11. став 

2. Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог 

стања са стварним стањем
19

 разматрао наведени извештај дана 22. јануара 2018. године 

и на основу обављене расправе са члановима пописне комисије и лицем овлашћеним за 

вођење пословних књига и сачињавање рачуноводствених извештаја, донео Одлуку 

број 21/18 од 22. јануара 2018. године којом је одлучио о начину књижења резултата 

пописа. 

Међутим, овлашћено лице Српске радикалне странке је било у обавези да 

претходно достави председнику Српске радикалне странке као органу управљања  

Извештај пописне комисије са стањем на дан 31. децембар 2017. године, ради 

доношења одлуке о усвајању наведеног извештаја најкасније 30 дана пре истека рока за 

достављање Агенцији за привредне регистре података за статистичке и друге потребе 

(28. фебруар 2018. године), а што није учињено, супротно одредбама чл. 16. Закона о  

рачуноводству и чл. 14. ст. 2. Правилника о начину и роковима вршења пописа и 

усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем. Тек после доношења одлуке 

о усвајању Извештаја о извршеном попису, шеф Председничког кабинета извршава 

наведену одлуку у складу са одредбама члана 62. став 3. Статута Српске радикалне 

странке. 

Налаз: Председник Српске радикалне странке, као орган управљања није донео одлуку 

о усвајању Извештаја пописне комисије, која је извршила попис имовине и обавеза у 

износу од 242.386 хиљада динара, са стањем на дан 31. децембар 2017. године, и о томе 

сачинила пописне листе и Извештај о извршеном попису, који је потписан од стране 

чланова именоване пописне комисије. Председник Српске радикалне странке, као орган 

управљања је био у обавези да донесе одлуку о усвајању наведеног извештаја, 

најкасније 30 дана пре истека рока за достављање Агенцији за привредне регистре 

података за статистичке и друге потребе (28. фебруар 2018. године), а што није учинио, 

јер са поступањем пописне комисије није био упознат, супротно одредбама чл. 16. 

Закона о рачуноводству и чл. 14. ст. 2. Правилника о начину и роковима вршења 

пописа и усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем. 

                                                                 
19 Службени гласник бр.286/09 од 18.11.2009. године 
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Ризик: Пропуштање да председник Српске радикалне странке донесе одлуку о 

усвајању извештаја о попису, повећава ризик од нетачног исказивања имовине и 

обавеза у пословним књигама и финансијским извештајима странке. 

Препорука број 2: Препоручује се Српској радикалној странци да уреди одредбе 

интерног акта - Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања са 

стварним стањем од 18. новембра 2009. године тако што ће прописати надлежност 

председника Српске радикалне странке као органа управљања да одлучује о усвајању 

извештаја о спроведеном попису, у складу са одредбама члана 14. став. 2. Правилника о 

начину и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог стања са стварним 

стањем. 

5. Програм пословања/Финансијски план 

Програм рада  

Централна отаџбинска управа Српске радикалне странке је дана 23. септембра 

2016. године донела Годишњи програм рада за 2017. годину којим су предвиђене 

активности које се односе на изборну кампању за председника Републике, локалне 

изборе, јачање страначке организације, рад на допунама програмских смерница странке 

и промоцију страначке политике. 

Финансијски план 

Финансијски план Српске радикалне странке донела је Централна отаџбинска 

управа дана 23. септембра 2016. године. Финансијским планом су предвиђени 

планирани приходи у укупном износу од 145.300 хиљада динара и расходи у укупном 

износу од 145.000 хиљада динара. У току 2017. године није вршена измена 

Финансијског плана Српске радикалне странке за 2017. годину. 

6. Финансијски извештаји 

6.1. Биланс стања 

6.1.1. Грађевински објекти (група рачуна 022 и део 029) 

  у 000 динара 

  31.12.2017.  31.12.2016. 

Грађевински објекти     

Грађевински објекти  5.624  5.624 

Укупно:  5.624  5.624 

Исправка вредности:     

Грађевинских објекта  (43)  (39) 

Укупно  (43)    (39) 

Свега:  5.581  5.585 

Грађевински објекти се односе на: 

- пословну зграду у Српској Црњи, површине 263m
2
, по набавној вредности у 

износу од 164 хиљада динара, исправци вредности у износу од две хиљаде динара 

и неотписаној вредности у износу од 162 хиљаде динара. Наведени објекат 

евидентиран је у пословним књигама Српске радикалне странке 10. јуна 2007. 

године. Пословна зграда је уписана у Катастар непокретности Нова Црња, 
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катастарска општина Српска Црња, лист непокретности број 1591, у коме је као 

носилац права на објекту – Зграда пословних услуга – пословни простор корисне 

површине 254m
2
 и 9m

2
 помоћне просторије, уписана Српска радикална странка, 

Земун (МБ: 07566107), врста права - својина, облик својине – приватна; 

- грађевински објекат у изградњи у Ваљеву површине 400m
2
, по набавној вредности 

у износу од 5.460 хиљада динара. Наведени објекат у изградњи евидентиран је у 

пословним књигама Српске радикалне странке 31. децембра 2003. године. 

Пословна зграда је уписана у Катастар непокретности Ваљево, катастарска 

општина Ваљево, лист непокретности број 893, број парцеле 8549, улица 

Бирчанинова 1-10, у коме је као носилац права на објекту – Зграда пословних 

услуга, уписана Српска радикална странка, Ваљево, Бирчанинова 104, врста права: 

право коришћења; облик својине - државна. 

6.1.2. Постројења и опрема (група рачуна 023 и део 029) 

  у 000 динара 

  31.12.2017.  31.12.2016. 

Постројења и опрема     

Опрема  35.349  32.579 

Укупно:  35.349  32.579 

Исправка вредности:     

Опреме  (29.700)  (28.444) 

Укупно  (29.700)  (28.444) 

Свега:  5.649  4.135 

 Набавна вредност постројења и опреме исказана је у износу од 35.349 хиљада 

динара и у односу на 2016. годину је повећана за 2.770 хиљада динара (32.579 хиљада 

динара).  

 Стање и промене на рачунима набавне вредности и исправке вредности 

основних средстава дате су у следећем прегледу: 
Табела 1. 

 Исправка вредности некретнина, постројења и опреме на дан 31. децембар 2017. 

године износи 29.700 хиљада динара, од чега у 2017. години повећање исправке 

вредности износи 1.256 хиљада динара, по основу обрачунате амортизације опреме.  

Опрема која је исказана по набавној вредности у износу од 35.349 хиљада динара 

се односи на: канцеларијску опрему у износу од 16.307 хиљада динара, транспортна 

Стање и промене вредности основних средстава у 2017. години 

    у 000 динара 

Опис 
Почетно стање 

01.01.2017. 

Повећање у 

2017. години 

Смањење у 

2017. години 

Стање на дан 

31.12.2017. 

Набавна вредност     

Постројења и опрема 32.579 2.770 - 35.349 

Укупно:  32.579 2.770 - 35.349 

Исправка вредности     

Постројења и опрема (28.444) (1.256) - (29.700) 

Укупно: (28.444) (1.256) - (29.700) 

Неотписана вредност на 

дан 31.12.2016. 
   4.135 

Неотписана вредност на 

дан 31.12.2017. 
   5.649 
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средства у износу од 8.323 хиљада динара и осталу опрему у износу од 10.719 хиљада 

динара. 

6.1.3. Недовршена производња, недовршене услуге и готови производи (група 

рачуна 11 и 12) 

 у 000 динара 

 31.12.2017. 31.12.2016. 

Недовршена производња, недовршене услуге и готови 

производи  

  

Готови производи 16.953 14.144 

Свега: 16.953 14.144 

   

 Недовршена производња, недовршене услуге и готови производи износе 16.953 

хиљада динара и у потпуности се односе на готове производе. Стање залиха готових 

производа чини 27.856 комада књига. Почетно стање залиха готових производа у 2017. 

години било је 14.144 хиљада динара, укупан улаз у 2017. години је 5.933 хиљада 

динара, а излаз 2.532 хиљада динара, тако да је стање залиха готових производа на 

крају 2017. године 16.953 хиљада динара. 

 Стање залиха готових производа дато је у следећем прегледу: 
у 000 динара 

Почетно стање Улаз Излаз Крајање стање 

ком износ ком износ ком износ ком износ 

21.508 14.144 11.379 5.933 5.031 2.532 27.856 16.953 

6.1.4. Плаћени аванси за залихе и услуге (група рачуна 15) 

 у 000 динара 

 31.12.2017. 31.12.2016. 

Плаћени аванси за залихе и услуге    

Плаћени аванси за залихе и услуге 219 4.605 

Свега: 219 4.605 

 Плаћени аванси за залихе и услуге који износе 219 хиљада динара, потичу из 

2012. године и односе се на следеће добављаче: 

                                                                                                                                       у 000 динара 
Добављач Износ 

Еуротранс тоурс-председнички избори 2012. год 30 

Тандемс од - председнички избори 2012. год 90 

Медиа арт – локални избори 2012. год 34 

Транс југ – локални избори 2012. год 55 

ЈКП Комрад 10 

Укупно: 219 

6.1.5. Друга потраживања (група рачуна 22) 

 у 000 динара 

 31.12.2017. 31.12.2016. 

Друга потраживања    

Друга потраживања 9.780 9.780 

Свега: 9.780 9.780 
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Друга потраживања су исказана у износу од 9.780 хиљада динара, од чега се на 

потраживања по основу принудне наплате „Студио Б“ - судски спор односи 9.764 

хиљада динара. Наведена потраживања се воде у пословним књигама Српске радикалне 

странке од 31. децембра 2015. године. 

Уговором о вансудском поравнању који је закључен 23. фебруара 2018. године 

између Српске радикалне странке и „Радио дифузног предузећа Студио Б“ д.о.о. 

Београд констатовано је да Српска радикална странка има неспорно потраживање 

према „Радио дифузном предузећу Студио Б“ у износу од 9.325 хиљада динара, а да то 

предузеће признаје потраживање Српске радикалне странке „и зна да има обавезу 

према Српској радикалној странци коју не може да изврши у новчаном износу“. 

Уговором је регулисано да је Српска радикална странка наручила емитовање спотова у 

износу укупне вредности 9.325 хиљада динара, а „Радио дифузно предузеће Студио Б“ 

преузима обавезу да емитује пропагандни материјал Српске радикалне странке, као и 

да Српска радикална странка нема обавезу посебног плаћања, већ су се обе стране 

споразумеле да своја међусобна потраживања и обавезе компензују. 

6.1.6. Готовински еквиваленти и готовина (група рачуна 24) 

       
у 000 дин 

      
31.12.2017. 31.12.2016. 

Готовински еквиваленти и готовина   

Благајна - - 

Текући (пословни) рачуни 1.219 8.602 

Свега: 1.219 8.602 

 Готовински еквиваленти и готовина који су исказани у износу од 1.219 хиљада 

динара односе се на два динарска рачуна - за редован рад код „Комерцијалне банке“ 

а.д. Београд, као и код Управе за трезор Београд.   
      

у 000 динара 

Р. 

бр. 
Банка Број рачуна 

Намена 

рачуна 

Стање 

31.12.2016. 

Промет Стање 

31.12.2017. Дуговни Потражни 

1 
Комерцијална 

банка а.д. Београд 

205-135600-

09 

Редован 

рад 
992 118.955 119.688 259 

2 Управа за трезор  
840-

14892763-39 

Редован 

рад 
7.605 96.313 102.959 960 

3 
Комерцијална 

банка а.д. Београд  

205-135602-

03 

Рачун 

боловања 
0 - - 0 

 Укупно:   8.597 215.268 222.647 1.219 

У наставку се дају подаци о наменским рачунима за председничке и локалне 

изборе Српске радикалне странке одржане у 2017. години, угашеним у 2017. и 2018. 

години, који су евидентирани у главној књизи збирно са укупним прометом: 
Табела 2. 

Наменски рачуни за председничке и локалне изборе Српске радикалне странке 

      у 000 динара 

Р. 

бр. 
Банка Број рачуна Намена рачуна 

Стање 

31.12.2016. 

Промет Стање 

31.12.2017. Дуговни Потражни 

1 

Комерцијална 

банка а.д. 

Београд 

205-242695-85 
Председнички 

избори 
- 113.651 113.651 - 

2 
Комерцијална 

банка а.д. 
205-242688-09 

Локални избори 

2017. Косјерић 
- 35 35 - 
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Београд 

3 

Комерцијална 

банка а.д. 

Београд 

205-242692-94 
Локални избори 

2017. Ковин 
- 72 72 - 

4 

Комерцијална 

банка а.д. 

Београд 

205-242690-03 
Локални избори 

2017. Оџаци 
- 113 113 - 

5 

Комерцијална 

банка а.д. 

Београд 

205-242693-91 
Локални избори 

2017. Врбас 
- 117 117 - 

6 

Комерцијална 

банка а.д. 

Београд 

205-242691-97 
Локални избори 

2017. Зајечар 
- 52 52 - 

7 

Комерцијална 

банка а.д. 

Београд 

 
Локални избори 

2017. Пећинци 
- - - - 

8 Управа за трезор  840-13640-45 

Изборна 

кампања 

локални избори 

- 119 119 - 

9 Управа за трезор  
840-21477763-

59 

Изборна 

кампања 

Председнички 

избори 

- 29.171 29.171 - 

10 Аик банка 105-51826-42 Редован рад - - - - 

11 Banca Intesa 160-110996-89 Редован рад 4 - 4 - 

12 

Комерцијална 

банка а.д. 

Београд* 

00-704-163.2 Редован рад - - - - 

 Укупно:   4 143.330 143.334 0 

 *Девизни рачун       

Независна потврда стања средстава на рачуну 

Исказано стање новчаних средстава Српске радикалне странке на рачунима код 

пословних банака потврђено је изводима и независном потврдом „Комерцијалне банке“ 

а.д. Београд, у складу са одредбама члана 7. и 16. Закона о рачуноводству. 

Благајничко пословање 

Одредбама члана 7. став 1. Закона о рачуноводству прописано је да правна лица, 

односно предузетници општим актом, у складу са овим законом, уређују организацију 

рачуноводства на начин који омогућава свеобухватно евидентирање, као и спречавање 

и откривање погрешно евидентираних пословних промена, уређују интерне 

рачуноводствене контролне поступке, утврђују рачуноводствене политике, одређују 

лица која су одговорна за законитост и исправност настанка пословне промене и 

састављање и контролу рачуноводствених исправа о пословној промени, уређују 

кретање рачуноводствених исправа и утврђују рокове за њихово достављање на даљу 

обраду и књижење у пословним књигама. 

Одредбама члана 1. и 3. Правилника о начину признавања, вредновања, 

презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима 

микро и других правних лица20 прописано је да се правилником прописује начин 

признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним 

финансијским извештајима микро и других правних лица, која не примењују 

Међународне стандарде финансијског извештавања, односно Међународни стандард 

финансијског извештавања за мала и средња правна лица као и да микро и друго правно 
                                                                 
20

 „Службени гласник РС“, бр. 118/13 и 95/14 
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лице из члана 1. овог Правилника, признавање, вредновање, презентацију и 

обелодањивање позиција у појединачним финансијским извештајима врши у складу са 

законом, другим прописом, овим правилником и својим актом о рачуноводственим 

политикама. Одредбама члана 22. став 1. истог Правилника прописано је да се 

готовинским еквивалентима и готовином сматрају хартије од вредности, депозити по 

виђењу, готовина, племенити метали и предмети од племенитих метала. 

Српска радикална странка је у току 2017. године примала уплату чланарина у 

укупном износу од 633 хиљада динара преко благајне о чему је сачинила благајнички 

дневник (Веза: Напомена 6.2.1).  

Налаз: Српска радикална странка није Правилником о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама ближе уредила евидентирање и признавање 

готовинских еквивалената и готовине, што није у складу са одредбама члана 7. Закона о 

рачуноводству и одредбама чл. 3. и 22. ст. 1. Правилника о начину признавања, 

вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима микро и других правних лица.    

Ризик: Недостаци у систему интерних контрола који се односе на готовинске 

еквиваленте и готовину повећавају ризик од израде непоузданих финансијских 

извештаја и ризик од пословања које није у складу са прописима. 

Препорука број 3: Препоручује се Српској радикалној странци да изменама и 

допунама Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама исти усклади 

са одредбама члана 7. Закона о рачуноводству и одредбама чл. 3. и 22. ст. 1. 

Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања 

позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица. 

6.1.7.  Улози (рачун 340 и рачун 350) 

 у 000 динара 

 31.12.2017. 31.12.2016. 

Улози   

Улози оснивача и других правних лица 7.936 7.936 

Нераспоређени вишак прихода над расходима            8.355          47.048 

Вишак расхода над приходима (9.003) (38.693) 

Свега: 7.288 16.291 

 Улози оснивача (сопствени извори средстава) у 2017. години су исказани у 

износу од 7.936 хиљада динара и пренети су из ранијих година. Нераспоређени вишак 

прихода над расходима у 2017. години пренет је из претходне године у износу од 8.355 

хиљада динара. Нераспоређени вишак прихода над расходима у претходној 2016. 

години је био исказан у износу од 47.048 хиљада динара и умањен је за вишак расхода 

над приходима у износу од 38.693 хиљада динара. 
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6.1.8. Обавезе из пословања (група рачуна 43) 

 

 у 000 динара 

 31.12.2017. 31.12.2016. 

Обавезе из пословања   

Добављачи у земљи 117.774 80.550 

Свега: 117.774 80.550 

 Обавезе из пословања које су исказане у износу од 117.774 хиљада динара, 

односе се на обавезе према добављачима. У наставку се даје преглед промета на 

рачунима значајнијих добављача Српске радикалне странке у 2017. години: 

у 000 динара 

 

Добављач 

 

Дугује 

 

Потражује 

 

Салдо 

„Pink international company“ doo Beograd  8.500 88.725 80.225 

„Радио медијска установа Радио телевизија Србије“ Београд - 15.000 15.000 

„ Happy TV“ Београд - 13.147 13.147 

„Предузеће за производњу, трговину и услуге АМД систем“ д.о.о. 

Београд 

9.410 9.594 184 

„ D.o.o. za promet i usluge Alma quattro“ Београд 8.358 8.358 - 

„Insajder tim“ d.o.o Beograd (Informer) 1.994 3.987 1.994 

„Grafix“ д.о.о. Београд 2.575 2.575 - 

ЈП „Пословни простор“ , Нови Сад 2.545 2.545 - 

„Телеком Србија“ а.д. Београд 2.397 2.729 331 

„Adria media group“ д.о.о. Београд – „Kurir“ 2.000 4.000 2.000 

ЈКП „Београдске електране“ 1.889 2.163 274 

„Medijska mreža“ д.о.о. Београд –„Српски телеграф“ 1.800 1.800 - 

„NS Plakat“ д.о.о Нови Сад 1.731 1.731 - 

„Maxim“ d.o.o  1.530 1.530 

ЈКП „Новосадска топлана“ Нови Сад - 1.420 1.420 

„Кopernikus Cable Network“ д.о.о. Ниш 1.320 1.320 - 

„Тимочка телевизија и радио“ а.д. Зајечар - 1.237 1.237 

„ЕПС дистрибуција“  1.183 1.193 10 

„Melon“ д.о.о. Београд 1.000 1.000 - 

Градска управа града Београда 920 1.070 150 

„Linea electronics za proizvodnju trgovinu i usluge“ d.o.o. Novi Sad 627 627 - 

„Shift delete“ д.о.о Београд 520 520 - 

„Lime light music 0303“ д.о.о., Београд 521 521 - 

„Јеремић превоз“ д.о.о Ниш 466 466 - 

„KDS sistem preduzeće za konsalting marketing i trgovinu“ д.о.о. 

Београд-Земун 

456 456 - 

Задруга рачуновођа „ Конто“ Београд 420 420 - 

СЗР „Варк“ Ваљево 370 457 87 

„Društvo za inžinjering, trgovinu i usluge Radijus Vektor“ д.о.о. 

Београд (Нови Београд) 

346 403 58 

„Skyboard advertising“ д.о.о Београд (Врачар) 354 354 - 

„Privredno društvo za trgovinu, transport i usluge Talijan-komerc 

eksport- import“ д.о.о. Лесковац 

314 314 - 

„Društvo za medijsku, izdavačku, propagandnu delatnost i marketing 

SOS kanal“ д.о.о. Београд (Вождовац) 

300 300 - 

„Zen Sen“ RUR Uzice 280 304 24 

„Solaris tours“ д.о.о. Бачки Грачац 227 227 - 

Укупан салдо: 52.823 170.493 117.671 

  У наставку се даје преглед значајнијих износа пренетих обавеза према 

добављачима из ранијих година: 
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 Обавезе према добављачима приказане у претходној табели настале су у периоду 

од 2012-2017. године, и то: „Pink international company“ д.о.о. Београд у износу од 

46.425 хиљада динара - 2016. године; „Радио медијска установа Радио телевизија 

Србије“ Београд у износу од 17.000 хиљада динара – 2012. године; „Happy TV“ Београд 

у износу од 13.147 хиљада динара - 2016. године; „Adria media group“ д.о.о. – Курир, 

Београд у износу од 2.000 хиљаде динара - 2017. године; „Maximmedia“ д.о.о. Београд у 

износу од 1.530 хиљада динара - 2016. године; ЈКП „Новосадска топлана“, Нови Сад у 

износу од 88 хиљада динара - 2012. године; „Тимочка ТВ“, Зајечар у износу од 1.237 

хиљада динара - 2016. године. 

Налаз: У пословним књигама Српске радикалне странке су исказане обавезе према 

седам добављача, по основу испоруке робе и извршених услуга које су настале у 

периоду почев од 2012. године до 2017. године - исте су исказане у износу од 114.559 

хиљада динара, а које нису на одговарајући начин регулисане, супротно одредбама чл. 

12. Закона о рачуноводству, чл. 26, Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у 

Контном оквиру за друга правна лица, чл. 27. Правилника о начину признавања, 

вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима микро и других правних лица, као и закљученим уговорима са 

добављачима. 

Ризик: Нерегулисане обавезе према добављачима указују да постоји ризик од 

неправилног исказивања позиција финансијских извештаја, јер се по основу отписа 

застарелих обавеза не исказују приходи.   

 Препорука број 4: Препоручује се Српској радикалној странци да регулише своје 

обавезе настале у периоду 2012-2017. година према седам добављача које су у 

пословним књигама странке са стањем на дан 31. децембар 2017. године исказане у 

износу од 114.559 хиљада динара. 

 Оглашавање Српске радикалне странке на радију и телевизији и другим 

медијима, вршено је на основу закључених уговора, од којих се неки дају у наставку: 

у 000 динара 

 

Добављач 

Основна делатност Прва година 

стварања 

обавезе/износ 

Почетно 

стање 

01.01.2017. 

 

Салдо 

31.12.2017. 

„Pink international 

company“ d.o.o. Beograd  

Производња и емитовање 

теливизијског програма 

 

2016.г.-46.425 х/д 

  

46.425 

 

80.225 

„Радио медијска установа 

Радио телевизија Србије“ 

Београд 

Производња и емитовање 

теливизијског програма 

 

2012.г.-17.000 х/д 

 

15.000 

 

15.000 

„ Happy TV “ Београд Производња и емитовање 

теливизијског програма 

 

2016.г.-13.147 х/д 

 

13.147 

 

13.147 

„ Adria media group“ 

d.o.o. –Kurir, Београд 

Издавање новина и часописа  

2017.г.-2.000 х/д 

 

- 

 

2.000 

„Maxim media“ d.o.o. 

Beograd 

Маркетинг и пропаганда 2016.г.-1.530 х/д         1.530 1.530 

ЈКП „Новосадска 

топлана“ Нови Сад 

Производња и дистрибуција 

топлотне енергије за грејање и 

припрему топле потрошне воде 

 

2012.г.-88 х/д 

 

1.420 

 

1.420 

„Тимочка ТВ“, Зајечар Производња и емитовање 

теливизијског програма 

2016.г.-1.237 х/д 1.237 1.237 

Укупно:   78.759 114.559 
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  у 000 динара 

Емитент Број и датум уговора Период оглашавања Износ 

„Инсајдер тим“ д.о.о. Београд 29/17 од 06.03.2017. Изборна кампања у 2017. 

год  

3.987 

„Pink international company“ д.о.о. 

Београд 

31/17 од 09.03.2017.  10.03.2017.–31.03.2017. 47.508 

„Инфо 24“ д.о.о. Београд 120-02 од 13.03.2017. Избори 02.04.2017. год 61 

„СОС канал“ д.о.о. Београд-Земун 36/17 од 14.03.2017. Избори 02.04.2017. год 250 

„Кopernikus Cable Network“ д.о.о. 

Ниш 

15/3/17 од 15.03.2017. Избори 02.04.2017. год 1.000 

„РТВ Куршумлија“ д.о.о. 

Куршумлија 

41/17 од 15.03.2017. 15.03.2017.–30.03.2017. 60 

„Мелон“ - Сведок д.о.о. Београд 28/17 од 06.03.2017.   

„Adria Media Group“- Курир д.о.о. 

Београд 

35/14 од 20.02.2014. 06.03.2017.–31.03.2017. 4.000 

Укупно:   56.866 

 Према наведеним уговорима за куповину огласног простора за емитовање 

предизборних огласних порука, Српској радикалној странци одобраван је попуст од 

стране емитера у висини од 23% до 50% у износу од укупно 1.994 хиљада динара и у 

висини од 45% у износу од 257 хиљада евра, што по средњем курсу Народне банке 

Србије који је важио на дан 31. децембар 2017. године износи 30.447 хиљада динара. 

 Предузете активности ради регулисања обавеза  

 У вези са измирењем обавеза према добављачима, које су исказане у пословним 

књигама са стањем на дан 31. децембар 2017. године у износу од 114.559 хиљада 

динара Српска радикална странка је предузела активности ради регулисања тих обавеза 

и то:  

 

Добављач Предузете активности ради регулисања обавеза 

 

Салдо 

31.12.2017. 

„Pink international 

company“ d.o.o. 

Beograd  

Дописом од 11. јуна 2018. године „Pink international company“ 
предложио да се приступи преговорима о начину и динамици 

измирења обавеза и да исти отпочну у месецу септембру 

 

80.225 

Радио медијска 

установа „Радио 

телевизија Србије“ 

Београд 

Предлог за извршење на основу веродостојне исправе у 

вредности од 15.000.000,00 динара, бр. И/10107/13 од 

30.08.2013. године, достављен Привредном суду у Београду - 

поступак је у току 

 

15.000 

„ Happy TV “ Београд Плаћено 657 хиљада динара – извод Комерцијалне банке а.д. 

Београд бр. 73 од 12.06.2018. године 

Дописом од 29.06.2018. године ,,Happy” телевизија” је 

предложила начин измирења преосталих обавеза  

 

13.147 

„Adria media group“ 

d.o.o. –Kurir, Београд 

Плаћено 1.000 хиљада динара – извод Комерцијалне банке а.д. 

Београд бр. 61 од 15.05.2018. године 

Дописом од 29.06.2018. године „Adria media group“ предложила 

репрограм дуга, о чему би се закључио Споразум – поступак је у 

току 

 

2.000 

ЈКП „Новосадска 

топлана“ Нови Сад 

Плаћено 255 хиљада динара и 85 хиљада динара – изводи 

Комерцијалне банке а.д. Београд бр. 67 од 24.05.2018. и бр. 119 

од 07.06.2018.   

Закључен Споразум о међусобном регулисању потраживања и 

обавеза бр. 04-844/1 од 22.01.2018. – отплата у 36 месечних рата 

почев од 01.02.2018. 

 

1.420 
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6.2. БИЛАНС УСПЕХА 

I ПРИХОДИ 

 у 000 динара 

 31.12.2017. 31.12.2016. 

Приходи   

Приходи из буџета јединица локалне самоуправе 4.415 6.310 

Приходи из буџета Републике Србије, буџета града и 

градских општина Београда 
119.837 89.938 

Приходи из буџета Војводине 1.398 1.562 

Приходи од чланарина 622 8.534 

Приходи од прилога правних лица - - 

Приходи од прилога физичких лица 333 4.567 

Приходи од камата 664 400 

Остали приходи 41 _-_ 

Свега: 127.310 111.311 

У финансијским извештајима Српске радикалне странке исказани су приходи из 

јавних средстава (буџета Републике Србије) у износу од 125.650 хиљада динара, од чега 

се на приходе за финансирање редовног рада односи 96.375 хиљада динара, а на 

приходе за финансирање трошкова изборне кампање 29.275 хиљада динара.  

Приходе по основу примљених средстава из јавних извора у износу од 125.650 

хиљада динара, чине приходи из буџета јединица локалне самоуправе у износу од 4.415 

хиљада динара, приходи из буџета Републике Србије, буџета града и градских општина 

Београда у износу од 119.837 хиљада динара и приходи из буџета Војводине у износу 

од 1.398 хиљада динара. 

Остварени приходи по основу примљених средстава из приватних извора 

(приходи од прилога физичких лица) вредносно износе 333 хиљада динара, и у целини 

су намењени за изборну кампању. Преглед је дат у табели: 

Табела 3: 

Приходи Српске радикалне странке по изворима и намени остварени у 2017. години 

  у 000 динара 

Извори прихода 
Редован 

рад 

Изборна 

кампања 
Укупно 

Приходи из буџета јединица локалне 

самоуправе 
Јавни 4.311 104 4.415 

Приходи из буџета Републике Србије, буџета 

града и градских опопштина Београда 
Јавни 90.666 29.171 119.837 

Приходи из буџета Војводине Јавни 1.398 - 1.398 

Приходи од чланарина Приватни 622 - 622 

Приходи од прилога правних лица Приватни - - - 

Приходи од прилога физичких лица Приватни - 333 333 

Приходи од камата Приватни 664 - 664 

Остали приходи Приватни 41 - 41 

Укупно:  97.702 29.608 127.310 

„Тимочка ТВ“, Зајечар 

СРС је доставила допис од 16. маја 2018. - ИОС Образац ради 

усаглашавања потраживања и обавеза са стањем на дан 31. 

децембар 2017. године, који од стране повериоца није потврђен 

(Повратна коверта, број препоручене поште ПЕ 683017895 од 

16.05.2018. послато, а враћено 17.05.2018. године) 

1.237 

Укупно:  114.559 
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6.2.1. Приходи од донација, дотација, субвенција и сл. (рачуни групе 64) 

 ПРИХОДИ ИЗ ЈАВНИХ ИЗВОРА 

Одредбама члана 3-7. Закона о финансирању политичких активности, 

политичком субјекту је дато право на финансирање политичке активности из јавних 

извора и то из средстава буџета Републике Србије, буџета аутономне покрајине и 

буџета јединица локалне самоуправе, као и из приватних извора које чине чланарина, 

прилог, наследство, легат, приход од имовине и задуживања код банака и других 

организација у Републици Србији. 

a) Приходи из републичког буџета 

У 2017. години остварени су приходи из буџета Републике Србије у укупном 

износу од 119.837 хиљада динара по основу: 

- финансирања редовног рада Српске радикалне странке у износу од 90.666 

хиљада динара, уплатама од стране министарства надлежног за послове 

финансија које врши пренос сразмерног дела средстава политичким субјектима 

сваког месеца, до десетог у месецу за претходни месец. Средства за редован рад 

су пренета на рачун за редован рад Српске радикалне странке бр. 840-

0000014892763-39 код Министарства финансија, Управа за трезор.  

- финансирања трошкова изборне кампање за председничке изборе у износу од 

29.171 хиљада динара у складу са чланом 20. став 2. Закона о финансирању 

политичких активности. Наведена средства су пренета на рачун изборне 

кампање за председничке изборе Српске радикалне странке бр. 840-

0000021477763-59 код Министарства финансија, Управе за трезор. 

У наставку је приказана динамика уплаћених износа Српској радикалној странци 

по основу припадајућих месечних средстава из буџета Републике Србије за 

финансирање редовног рада у 2017. години: 

   у 000 динара 

Месец у 2017. години Број рачуна  % средстава Месечни износ 

Јануар 840-0000014892763-39 8,33% 7.492 

Фебруар 840-0000014892763-39 8,33% 7.493 

Март 840-0000014892763-39 8,33% 7.492 

Април 840-0000014892763-39 8,33% 7.493 

Мај 840-0000014892763-39 8,33% 7.492 

Јун 840-0000014892763-39 8,33% 7.493 

Јул 840-0000014892763-39 8,33% 7.492 

Август 840-0000014892763-39 8,33% 7.493 

Септембар 840-0000014892763-39 8,33% 7.492 

Октобар 840-0000014892763-39 8,33% 7.493 

Новембар 840-0000014892763-39 8,33% 7.493 

Децембар 840-0000014892763-39 8,33% 7.493 

Укупно:  100% 89.911 

Одредбама члана 16. Закона о финансирању политичких активности прописано 

је да се средства из јавних извора која се обезбеђују за финансирање редовног рада 

политичких субјеката чији су кандидати изабрани за народне посланике, посланике, 

односно одборнике одређују на нивоу од 0,105% пореских прихода буџета Републике 

Србије, пореских прихода буџета аутономне покрајине, односно пореских прихода 

буџета јединица локалне самоуправе. 



 Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања 

Српске радикалне странке Београд за 2017. годину 
 

39 

 

Одредбама члана 20. став 1. Закона о финансирању политичких активности 

прописано је да се средства из јавних извора за покриће трошкова изборне кампање 

обезбеђују у години у којој се одржавају редовни избори, у износу од 0,07% пореских 

прихода буџета Републике Србије, пореских прихода буџета аутономне покрајине, 

односно пореских прихода буџета јединице локалне самоуправе, за годину за коју се 

буџет доноси. Одредбама члана 20. став 2. Закона о финансирању политичких 

активности прописано је да су у случају одржавања ванредних избора, надлежни 

органи дужни да обезбеде средства предвиђена у ставу 1. овог члана.  

Одредбама члана 5. Закона о буџетском систему
21

 прописано је, да уколико се 

поједини приходи и примања, расходи и издаци, као и буџет локалне власти утврђују 

релативно, као проценат буџета или расхода буџета Републике Србије, њихов износ, 

односно висина утврдиће се примењујући, као основицу расходе који се финансирају из 

пореских прихода. 

b) Приходи из буџета општина 

Приходи из буџета јединица локалне самоуправе у износу 4.415 хиљада динара 

односе се на средства за финансирање редовног рада у износу од 4.311 хиљада динара и 

средства за финансирање трошкова изборне кампање (локалних избора) одржаних у 

2017. години у износу од 104 хиљада динара.  

У наставку се даје преглед остварених прихода из буџета јединица локалне 

самоуправе по намени финансирања: 
Табела 4: 

Остварени приходи СРС из буџета општина/градова – редован рад/изборна кампања 

        у 000 динара 

Редован рад Износ Избори Износ Укупно 

 Општина – Алибунар 17  Општина - Алибунар - 17 

 Општина – Апатин 55  Општина - Апатин - 55 

 Општина – Бајина Башта 53  Општина - Бајина Башта - 53 

 Општина – Бач 16  Општина - Бач - 16 

 Општина – Бачка Паланка 136  Општина - Бачка Паланка - 136 

 Општина – Дољевац 14  Општина - Дољевац - 14 

 Општина – Ириг 33  Општина - Ириг - 33 

 Општина – Косјерић 2  Општина - Косјерић - 2 

 Општина – Кула 50  Општина - Кула - 50 

 Општина – Куршумлија 21  Општина - Куршумлија - 21 

 Општина – Лајковац 33  Општина - Лајковац - 33 

 Општина – Лапово 17  Општина - Лапово - 17 

 Општина – Љубовија 17  Општина - Љубовија - 17 

 Општина – Нови Бечеј 46  Општина - Нови Бечеј - 46 

 Општина – Оџаци 24  Општина - Оџаци 46 70 

 Општина – Пожега 40  Општина - Пожега - 40 

 Општина – Пријепоље 18  Општина - Пријепоље - 18 

 Општина – Рума 109  Општина - Рума - 109 

 Општина – Сечањ 24  Општина - Сечањ - 24 

 Општина - Сремски Карловци 13  Општина - Сремски Карловци - 13 

 Општина – Темерин 68  Општина - Темерин - 68 

 Општина – Тител 26  Општина - Тител - 26 

 Општина – Топола 14  Општина - Топола - 14 

 Општина – Шид 74  Општина - Шид - 74 

 Општина – Стара Пазова 95  Општина - Стара Пазова - 95 

                                                                 
21 „Службени гласник РС“, бр. 54/2009, 73/2010, 101/2010, 101/2011, 93/2012, 62/2013, 63/2013 – испр. и 108/2013 
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 Град – Зрењанин 231  Град - Зрењанин - 231 

 Град – Краљево 158  Град - Краљево - 158 

 Град – Лесковац 136  Град - Лесковац - 136 

 Град – Ниш 497  Град - Ниш - 497 

 Град – Нови Сад 1243  Град - Нови Сад - 1243 

 Град – Панчево 299  Град - Панчево - 299 

 Град – Сремска Митровица 144  Град - Сремска Митровица - 144 

 Град – Сомбор 172  Град - Сомбор - 172 

 Град – Ужице 416  Град - Ужице - 416 

 Општина – Врбас -  Општина - Врбас 42 42 

 Општина – Ковин  -  Општина - Ковин 16 16 

Укупно  4.311   104 4.415 

c) Приходи из буџета Републике Србије, буџета града и градских општина 

Београда 

Приходи из буџета Републике Србије, буџета града и градских општина Београда 

у износу од 119.837 хиљада динара се односе на средства за финансирање редовног 

рада у износу од 90.666 хиљада динара као и на средства за финансирање изборне 

кампање за председничке изборе у износу од 29.171 хиљада динара.  

У наставку се даје преглед остварених прихода по наведеним основима - по 

намени финансирања: 
Табела 5: 

Остварени приходи из буџета Републике Србије, буџета града и градских општина 

Београда редован рад/изборна кампања 

   у 000 динара 

Извор прихода Редован рад Избори Укупно 

Буџет Републике Србије    

Министарство финансија  89.911 29.171 119.081 

Свега: 89.911 29.171 119.081 

Буџети града и градских општина 

Београда 

   

 Градска општина – Барајево 34 - 34 

 Градска општина – Вождовац 52 - 52 

 Градска општина – Гроцка 55 - 55 

 Градска општина – Звездара 34 - 34 

 Градска општина – Земун 145 - 146 

 Градска општина – Нови Београд 44 - 44 

 Градска општина – Обреновац 71 - 71 

 Градска општина – Палилула 65 - 65 

 Градска општина – Раковица 54 - 54 

 Градска општина – Савски Венац 18 - 18 

 Градска општина – Сопот 43 - 43 

 Градска општина – Стари Град 13 - 13 

 Градска општина – Сурчин 62 - 62 

 Градска општина – Чукарица 65 - 65 

Свега: 755 - 756 

Укупно  90.666 29.171 119.837 

Приходи из буџета Републике 

Приходи у износу од 89.911 хиљада динара остварени су у складу са одредбама 

члана 17. Закона о финансирању политичких активности којима је утврђен начин 

остваривања прихода за финансирање редовног рада парламентарних политичких 

странака и расподела тих средстава из буџета Републике Србије. Средства су уплаћена 
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у месечним износима на рачун за редован рад са рачуна извршења буџета Републике 

Србије (Министарство финансија). 

Приходи из буџета града и градских општина Београда 

Приходи у износу од 755 хиљада динара остварени су у складу са одредбама 

члана 17. Закона о финансирању политичких активности којима је утврђен начин 

остваривања прихода за финансирање редовног рада политичких странака и расподела 

тих средстава из буџета града и градских општина Београда. Пренос средстава је 

извршен у месечним износима са рачуна извршења буџета града и градских општина 

Београда на рачун отворен за ове намене код Министарства финансија, Управе за 

трезор (рачун за редован рад).  

d) Приходи из буџета АП Војводине 

Приходи из буџета АП Војводине у износу од 1.398 хиљада динара односе се на 

средства која су пренета за финансирање редовног рада странке из буџета АП 

Војводине. 

Од укупно остварених прихода за финансирање редовног рада Српске радикалне 

странке из јавних извора, у износу од 125.650 хиљада динара, део од 119.081 хиљада 

динара (94.8%) је потврђен од стране Секретаријата Министарства финансија, дописом 

од 12. децембра 2017. године. 

ПРИХОДИ ИЗ ПРИВАТНИХ ИЗВОРА 

a) Приходи од прилога правних лица 

Српска радикална странка у 2017. години није остварила приходе од прилога 

правних лица. 

b) Приходи од прилога физичких лица 

Приходи од прилога физичких лица у 2017. години у износу од 333 хиљада 

динара остварени су у складу са одредбама члана 7. Закона о финансирању политичких 

активности којима је прописано да приватне изворе финансирања чине и прилози које 

физичка лица добровољно дају политичком субјекту и целокупан износ се односи на 

неновчане прилоге. 

Вредност неновчаних прилога физичких лица за кампању Српске радикалне 

странке за председничке изборе у динарима креће се у распону од 18 хиљада до 45 

хиљада динара. Просечна вредност датог неновчаног прилога износи 37 хиљада динара. 

Максимална вредност прилога физичких лица Српској радикалној странци у току 2017. 

године није прекорачена. 

Одредбама члана 9. став 3. Закона о финансирању политичких активности 

прописано је да је давалац прилога дужан да најкасније у року од три дана од дана 

давања прилога, достави политичком субјекту своју изјаву да није прекорачио 

максималну вредност давања (чланарина, прилог) коју једно физичко или правно лице 

може дати политичком субјекту, док је одредбама члана 9. став 4. прописано да је 

политички субјекат дужан да прими уплату новчаног износа искључиво са текућег 

рачуна даваоца. Према одредбама члана 10. наведеног закона, максимална вредност 

давања политичком субјекту за финансирање редовног рада на годишњем нивоу, за 

физичко лице износи 20 просечних месечних зарада
22

 (922 хиљада динара), а за правно 

                                                                 
22 „просечна месечна зарада“ је просечна месечна зарада у Републици Србији, без пореза и доприноса, према подацима органа 

надлежног за послове статистике за претходну годину. 
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лице 200 просечних месечних зарада (9.219 хиљада динара). Изузетно, у години у којој 

се одржавају избори ови износи се могу дуплирати без обзира на број изборних 

кампања у календарској години. 

Српска радикална странка је исказала приходе по основу прилога физичких лица 

у укупном износу од 333 хиљада динара колико износи вредност утврђена уговорима о 

донацији (неновчаним прилозима) датим од стране девет лица за финансирање изборне 

кампање за председничке изборе. За наведене неновчане прилоге су стављене на увид 

изјаве даваоца прилога. 

c) Приходи од чланарина 

Приходи од чланарина као приватних извора финансирања исказани су у 

пословним књигама и финансијским извештајима Српске радикалне странке за 2017. 

годину у износу од 622 хиљада динара и односе се на 3.110 уплата од по 200 динара. 

Уплата је извршена у готовини о чему је сачињена и издата признаница уплатиоцима. 

Чланарине су уређене чланом 9. став 2. и чланом 50. Статута Српске радикалне 

странке. Српска радикална странка је донела Правилник о чланарини бр. 242/08 од 11. 

октобра 2008. године и Одлуку о изменама Правилника о чланарини бр. 382/12 од 27. 

септембра 2012. године. Висина чланарине је одређена Одлуком о висини чланарине за 

2017. годину Централне отаџбинске управе од 23. септембра 2016. године и износи од 

200 до 1.000 динара. 

6.2.2. Приходи од камата (рачун 661) 

 у 000 динара 

 31.12.2017. 31.12.2016. 

Приходи од камата   

Приходи од камата по другим финансијским пласманима 664 400 

Свега: 664 400 

 Приходи од камата су исказани у износу од 664 хиљада динара, а највећи део у 

износу од 661 хиљада динара односи се на камате на орочена динарска средства код 

Комерцијалне банке а.д. Београд.  

 Српска радикална странка је дана 15. септембра 2017. године остварила камату у 

износу од 41 хиљаде динара на орочени депозит у износу од 5.000 хиљада динара код 

Комерцијалне банке а.д. Београд на основу Уговора о орочавању средстава бр. 

0042025001707 од 14. јуна 2017. године, на период од три месеца. Камата је приписана 

депозиту и исти је реорочен. 

 Српска радикална странка је дана 15. децембра 2017. године остварила камату у 

износу од 46 хиљада динара на орочени депозит у износу од 15.041 хиљада динара код 

Комерцијалне банке а.д. Беорад на основу Анекса бр. 1 Уговора о орочавању средстава 

бр. 0042025001707 од 15. септембра 2017. године, на период од три месеца. 

 Српска радикална странка је дана 15. новембра 2017. године остварила камату у 

износу од 574 хиљада динара на орочени депозит у износу од 20.000 хиљада динара код 

Комерцијалне банке а.д. Беорад на основу Анекса бр. 2 Уговора о орочавању средстава 

бр. 0042025001405 од 17. марта 2017. године, на период од шест месеци. 
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6.2.3. Позитивне курсне разлике и приходи по основу ефеката валутне клаузуле и 

осталих ефеката заштите од ризика (рачун 662 и 663) 

 у 000 динара 

 31.12.2017. 31.12.2016. 

Позитивне курсне разлике   

Позитивне разлике и приходи по основу ефеката валутне 

клаузуле и осталих ефеката заштите од ризика 

- 622 

Свега: - 622 

 У 2017. години није било прихода по основу позитивних курсних разлика и 

прихода по основу ефеката валутне клаузуле и осталих ефеката заштите од ризика. 

Приходи по основу ефеката валутне клаузуле у претходној 2016. години исказани су у 

износу од 622 хиљада динара, а односили су се на ревалоризацију депозита Српске 

радикалне странке код Комерцијалне банке а.д. Београд.  

II РАСХОДИ 

6.2.4. Трошкови материјала (група рачуна 51 осим 513)  

 у 000 динара 

 31.12.2017. 31.12.2016. 

Трошкови материјала и енергије   

Утрошени канцеларијски материјал 265                    72  

Утрошени остали материјал (режијски) 889 1.091 

Трошкови за књиге и монографије 661 425 

Утрошена електрична енергија 3.061 2.912 

Утрошени гас 5 - 

Свега: 4.881 4.500 

Од укупног износа трошкова горива и енергије исказаних у износу од 4.881 

хиљада динара, највећи део чине трошкови електричне енергије у износу од 3.061 

хиљада динара, а преостали износ од 1.820 хиљада динара се односи на режијски 

материјал, књиге и монографије, канцеларијкси материјал и остало.  

Српска радикална странка је Планом за 2017. годину планирала режијске и 

текуће трошкове у износу од 12.000 хиљада динара, као и трошкове осталих услуга у 

износу од 7.000 хиљада динара.  

У финансијским извештајима Српске радикалне странке нису исказани 

трошкови горива по основу коришћења службених аутомобила марке Škoda Fabia 1,4 

TDI Classic, Škoda Octavia A5 1,9 TDI elegance, Honda CR-V 2,2 DE executive у 

власништву странке. Наведена возила уступљена су на коришћење корисницима 

(чланови-запослени и функционери странке), под условима приказаним у даљем тексту 

извештаја. 

Коришћење службених возила у приватне сврхе 

На основу члана 63. Статута Српске радикалне странке и овлашћења из маја 

2012. године шеф кабинета странке је донео Правилник о условима и начину 

коришћења службених возила Српске радикалне странке
23

. На основу члана 5. 

наведеног Правилника донете су три одлуке о коришћењу службеног возила у приватне 

сврхе – бр. 46/15, од 3. марта 2015. године – председник СРС (није запослен у странци); 
                                                                 
23 Централна отаџбинска управа Српске радикалне странке бр.266/14 од 01.08.2014. 
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47/15 од 3. марта 2015. године – потпредседник СРС (није запослен у странци) и бр. 

48/15 од 3. марта 2015. године – члан СРС (запослен у странци).   

Наведеним одлукама је дефинисано да се службена возила додељују на 

привремено коришћење – без накнаде, почев од 3. марта 2015. године, а да при томе 

није одређен период коришћења. Чланом 4. Одлуке, регулисано је да је корисник 

службеног аутомобила, коме је аутомобил додељен на коришћење у приватне сврхе, 

дужан да обезбеди његову техничку исправност, наменско, рационално и економично 

коришћење, те одговaра за њега. Трошкове горива приликом употребе покрива 

корисник, а остале трошкове који настају приликом коришћења возила, као и редовно и 

ванредно сервисирање и регистрацију возила падају на терет странке. Службена возила 

су сходно члану 1. Правилника о условима и начину коришћења службених возила 

додељена члану (запосленом) и функционерима странке. 

Налаз: Српска радикална странка није у целини уредила начин употребе службених 

возила/аутомобила датих на привремено коришћење у приватне сврхе, јер није 

регулисан период њиховог коришћења нити се води књига издатих путних налога за 

коришћење службених возила. 

Ризик: Пропуштање да се уреди начин употребе службених возила/аутомобила датих 

на привремено коришћење у приватне сврхе, указује да постоји ризик од неправилног 

коришћења службених возила/аутомобила у приватне сврхе, односно недовољног 

праћења кретања истих.   

Препорука број 5: Препоручује се Српској радикалној странци да интерним општим 

актом у целини регулише начин употребе службених аутомобила датих на привремено 

коришћење у приватне сврхе, тако да утврди рок њиховог коришћења и да води књигу 

издатих путних налога за коришћење возила.  

6.2.5. Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи (група рачуна 52) 

 

у 000 динара 

Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи  31.12.2017. 31.12.2016 

Трошкови зарада и накнада зарада (бруто) 20.029 9.870 

Трошкови пореза и доприноса на зараде и накнаде зарада на 

терет послодавца 
3.585 1.767 

Трошкови накнада по ауторским уговорима 3.249 9.351 

Трошкови накнаде физичким лицима по основу осталих 

уговора  
26  

Накнаде трошкова запосленима 1.146 959 

Свега: 28.035 21.947 
 

  

 

Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи исказани су у износу 

од 28.035 хиљаде динара, од чега се на трошкове бруто зарада и накнада зарада односи 

20.029 хиљада динара и трошкове пореза и доприноса који се обрачунавају на терет 

послодавца 3.585 хиљада динара. Преостали износ ових трошкова се односи на: 

трошкове накнаде физичким лицима по основу ауторских уговора, трошкове накнада 

запосленима и трошкове накнада физичким лицима по основу осталих уговора. 
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Зараде и накнаде зарада се обрачунавају у складу са Законом о раду
24

,  

Правилником о раду, Правилником о организацији и систематизацији послова у 

Српској радикалној странци и уговорима о раду закљученим између Српске радикалне 

странке и запослених.  

Уговор о раду дефинише бруто зараду као основну зараду, која се увећава за 

исхрану у бруто износу од 500 динара месечно и регрес за годишњи одмор у бруто 

износу од 500 динара месечно, као и минули рад по стопи 0,4% за сваку пуну годину 

рада остварену у радном односу код последњег послодавца. 

Правилником о раду предвиђено је да запослени има право на увећану зараду за: 

 прековремени рад – 26% од основице; 

 рад ноћу, ако такав рад није вреднован при утврђивању основне зараде 26 % од 

основне зараде; 

 за рад на дан празника који је нерадни дан – 110% од основице; 

 по основу времена проведеног на раду за сваку пуну годину рада остварену у 

радном односу код овог послодавца 0,4% од основице. Основица за обрачун 

увећане зараде јесте основна зарада. 

 На дан 31. децембар 2017. године, Српска радикална странка је имала 26 

запослених лица на неодређено време. 

 Просечна месечна зарада по запосленом у Српској радиклној странци у 2017. 

години износи 67 хиљада динара (бруто), односно 48 хиљада динара (нето) обрачуната 

као дванаестомесечни просек. 

 Трошкови накнада по ауторским уговорима у износу од 3.249 хиљада динара се 

односе на уговоре закључене са 29 лица у периоду од 01.01.-31.12.2017. године, за 

обављање - послова лектуре у издаваштву - 632 хиљада динара бруто; за обављање 

преводилачких послова - 325 хиљаде бруто; за обављање послова публицистике у 

издаваштву - 176 хиљада динара и друго. 

 Трошкови накнада исплаћени физичким лицима по основу издавања у закуп 

билборда у износу oд 26 хиљада динара (бруто) односе се на следеће исплате:  

       у 000 динара 

Р.бр. 

 

Број и датум 

уговора Место 

Предмет уговора Период за који је 

вршена исплата  

у 2017. год 

Исплаћен 

нето износ 

   

1. 
Број.23/17. од 

03.03.2017. 
Лазаревац 

Закуп билборда 
03.03.2017.-03.04.2017. 12 

2. 
Број.35/17 од 

14.03.2017. 
Лазаревац 

Закуп билборда 
14.03.2017.-14.04.2017. 10 

 Укупно:      22 

Остали лични расходи и накнаде у укупном износу од 1.146 хиљада динара се 

односе на друга примања и накнаду трошкова запослених утврђених Правилником о 

раду, према следећем:  

 у 000 динара 

Врста накнаде 
Члан 

општег акта 
Износ 

Накнаде трошкова запосленима за превоз на рад и са рада 26 852 

Помоћ у случају смрти члана уже породице запосленог 25 294 

Укупно:  1.146 

                                                                 
24

 „Службени гласник РС“, бр. 24/2005, 61/2005, 54/2009, 32/2013 ,75/2014,13/2017-одлука US и 113/2017)   
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6.2.6. Трошкови производних услуга (група рачуна 53) 

 

  

у 000 динара 

 31.12.2017. 31.12.2016. 

Трошкови производних услуга   

Трошкови производних услуга на изради производа 3.062 - 

Трошкови транспортних услуга 7.158   2.889  

Трошкови услуга одржавања  1.359   1.244  

Трошкови закупнина и остали трошкови из закупа 4.851   1.176  

Трошкови рекламе и пропаганде 70.802   109.769  

Трошкови осталих услуга  517   1.028  

Свега:  87.749   116.106  

 Трошкови производних услуга исказани су у 2017. години у износу од 87.749 

хиљадa динара и односе се на: трошкове производних услуга на изради производа у 

износу од 3.062 хиљада динара, трошкове транспортних услуга у износу од 7.158 

хиљада динара, трошкове услуга одржавања у износу од 1.359 хиљада динара, 

трошкове закупнина и остале трошкове закупа у износу од 4.851 хиљада динара, 

трошкове рекламе и пропаганде у износу од 70.802 хиљада динара (80,69%) и на 

трошкове осталих услуга у износу од 517 хиљада динара. 

 Трошкови производних услуга на изради производа у износу од 3.062 хиљада 

динара односе се на трошкове штампе књига код добављача АМД систем. У наставку 

се даје преглед штампаних књига у 2017. години: 

Р.бр. 
Број 

фактуре 
Датум фактуре 

Meђународни стандарни 

број књиге (ISBN) 
Количина/ком 

Износ 

фактуре 

1.  06/17 31.01.2017. 978-86-7886-147-5 1.000 626.670,00 

2.  11/2017 10.02.2017. 978-86-7886-138-3 1.000 626.670,00 

3. 12/2017 10.02.2017. 978-86-7886-124-6 1.000 626.670,00 

4. 13/2017 17.02.2017. 978-86-7886-145-1 1.000 626.670,00 

5. 19/17 28.02.2017. 978-86-7886-131-4 1.000 626.670,00 

6. 20/17 28.02.2017. 978-86-7886-132-1 1.000 626.670,00 

7. 21/17 28.02.2017. 978-86-7886-148-2 1.000 626.670,00 

8. УФ12/05 12.05.2017. 

 

500 88.668,00 

9. УФ10/07 10.07.2017. 978-86-7886-154-3 700 253.276,10 

10. УФ13/11 13.11.2017. 978-86-7886-156-7 500 135.201,00 

11. УФ24/11 24.11.2017. 978-86-7886-157-4 1.000 239.800,00 

12. УФ01/12 01.12.2017. 978-86-7886-155-0 1.000 681.252,00 

13. УФ15/12 15.12.2017. 978-86-915953-6-5 300 86.780,00 

 
Укупно: 

  

11.000 5.871.667,10 

 На крају 2017. године извршено је усклађивање залиха за износ од 2.810 динара, 

тако да трошкови производних услуга износе 3.062 хиљада динара. Књига која је 

штампана по фактури УФ 12/05 од 12. маја 2017. године, у тиражу од 500 примерака у 

вредности од 88.668 хиљада динара не садржи ISBN број. 

 Трошкови транспортних услуга исказани су у износу од 7.158 хиљада динара и 

односе се на: трошкове превоза у износу од 4.524 хиљада динара, ПТТ трошкове у 

износу од 2.562 хиљада динара и трошкове rent-a-car услуга у износу од 72 хиљаде 

динара. 
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 Трошкови превоза износе 4.524 хиљада динара и највећим делом се односе на 

превоз чланова и симпатизера странке на митинг Српске радикалне странке који је 

одржан 25. марта 2017. године у Београду. У наставку је дат приказ трошкова превоза: 

у 000 динара 

Сврха превоза-Митинг у Београду и Новом Саду Износ 

Бач-Београд-Бач 43 

Прибој-Пријепоље-Београд-и повратак 40 

Бач-Нови Сад-Бач 27 

Бач-Нови Сад 18 

Темерин-Београд-Темерин 33 

Апатин-Београд 42 

Сомбор-Београд 42 

Оџаци- Београд 35 

Апатин-Нови Сад 20 

Сомбор- Нови Сад 42 

Оџаци- Нови Сад 29 

Крупањ-Београд-Крупањ 33 

Ужице-Бајина Башта-Београд-Бајина Башта-Ужице 58 

Ириг-Пећинци-Београд-и повратак 22 

Кула-Београд-Кула 35 

Сивац-Нови Сад-Сивац 18 

Ступница-Лозница-Нови Сад и повратак 30 

Алексинац-Ниш-Алексинац 7 

Инђија-Крчедин-Бешка-Београд-Крчедин-Бешка-Инђија 20 

Чачак-Београд-Чачак 36 

Нови Сад-Београд-Нови Сад 148 

Крагујевац-Београд-Крагујевац 70 

Грачаница-Београд-Грачаница 85 

Чуруг-Београд-Чуруг 25 

Обреновац- Београд- Обреновац 16 

Бор- Београд –Бор, Бор-Неготин- Београд-и повратак 145 

Врбас-Нови Сад-Врбас 48 

Бачка Паланка- Нови Сад- Бачка Паланка 24 

Ваљево- Нови Сад- Ваљево 26 

Сурдулица-Ниш-Сурдулица 27 

Суботица-Нови Сад и Пачир-Нови Сад 42 

Ваљево-Београд-Ваљево 50 

Косовска Митровица- Београд- Косовска Митровица 68 

Илинци-Вашица-Адашевци-Шид-Београд- и повратак 60 

Љубовија-Београд-Љубовија 50 

Младеновац-Београд и Барајево-Београд 55 

Београд-Бела Црква-Алибунар-Панчево- и повратак 86 

Ариље-Пожега-Београд- и повратак 40 

Зрењанин-Нови Сад-Зрењанин 127 

Крушевац-Трстеник-Београд- и повратак 115 

Бачка Паланка-Нови Сад-Бачка Паланка 24 

Београд-Нови Сад-Београд 77 

Мало Црниће-Велико Градиште-Костолац-Београд и Мајданпек-Кучево-Пожаревац-

Београд 

90 

Панчево-Београд 33 

Кикинда-Наково-Нови Козарци-Бачка Топола-Басаид-Београд- и повратак 35 

Кикинда-Наково-Б.В.Село-Нови Козарци-Руско Село-Бачка Топола- и повратак 35 

Рашка-Београд-Рашка 50 

Зајечар-Београд-Зајечар 50 

Београд-Бела Црква-Вршац-Али Бунар-Панчево-Београд 52 

Сурдулица-Београд-Сурдулица 80 

Смедеревска Паланка-Београд-Смедеревска Паланка 22 

Житорађе-Пејковац-Орљане-Ниш 18 

Житорађе-Дољевац-Ниш 17 
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Велика Плана-Београд-Велика Плана 16 

Рума-Београд-Рума 15 

Тител-Мошорин-Нови Сад 14 

Рожина-Мерошина-Ниш-Мерошина 13 

Владичин Хан-Ниш-Владичин Хан 13 

Зајечар-Књажевац-Зајечар 9 

Лесковац-Власотинце-Београд-и назад; Лесковац-Лебане-Београд-и назад; Лесковац-

Банатски чифлук-Накривањ-и назад; Лесковац- Бунски чифлук-Накривањ-и назад; Вучје-

Лесковац-Београд и повратак 

272 

Мерошина-Гаџин Хан-Ниш и околина-Београд 294 

Житорађе-Београд-Житорађе; Прокупље-Београд-Прокупље 124 

Краљево-Београд-Краљево 60 

Суботица-Београд 46 

Лесковац-Лебане-Ниш- и повратак 43 

Ступница-Бања Ковиљача-Лозница-Београд- и повратак 36 

Шид-Нови Сад и повратак 40 

Краљево-Београд-Краљево 30 

Горњи Милановац-Београд-Горњи Милановац 30 

Кикинда-Нови Сад-Кикинда 27 

Смедерево-Београд-Смедерево 26 

Пирот-Бабушница-Бачка Паланка-Београд- и повратак 65 

Пирот-Ниш-Пирот 21 

Бела Паланка-Ниш-Бела Паланка 18 

Димитровград-Бела Паланка-Београд-Бела Паланка-Димитровград 68 

Укупно: 3.800 

У наставку се даје преглед трошкова рекламе и пропаганде: 

У 000 динара 

Трошак Износ 

Трошкови огласа у новинама 9.255 

Трошкови огласа на радију 78 

Трошкови огласа на телевизији 44.687 

Трошкови огласа на интернету 61 

Трошкови огласа у новинама, часописима, на радију, телевизији, на интернету и у 

осталим писаним и електронским облицима 

1.950 

Трошкови штампе плаката 1.307 

Трошкови штампе летака 

Трошкови за летке 

Трошкови за билборде 

39 

457 

9.895 

Трошкови штампе осталог рекламног материјала 548 

Трошкови осталог рекламног материјала 153 

Трошкови постављања и одржавања рекламних паноа на јавним местима 

Трошкови издавања публикација које се дају бесплатно 

Трошкови снимања и приказивања аудио и видео записа са рекламним порукама 

62 

1.745 

565 

Укупно: 70.802 

Трошкови огласа у новинама износе 9.255 хиљада динара и највећим делом се 

односе на закуп медијског простора у току председничке кампање у 2017. години и то: 

у дневном листу „Информер“ у износу од 3.987 хиљада динара, у издању „Курир 

дневне новине“ у износу од 4.000 хиљада динара, као и на оглашавање Српске 

радикалне странке у часопису „Мелон“ д.о.о. у износу од 1.000 хиљада динара. 

Трошкова огласа на телевизији износе 44.687 хиљада динара и највећим делом 

се односе на предузеће за информисање и маркетинг „Pink internacional companу“ д.о.о. 

(TV Pink) у износу од 42.300 хиљада динара, као и на друштво за радио и телевизијске 

активности „Кopernikus cable network“ д.о.о.  

Трошкови за билборде Српске радикалне странке у 2017. години износе 9.895 

хиљада динара и највећим делом се односе на билборд који је израђен и постављен 
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преко фирме „Alma quattro“ д.о.о. Београд, у току предизборне кампање у 2017. години, 

у износу од 8.358 хиљада динара. 

Трошкови за плакате Српске радикалне странке у 2017. године износе 1.307 

хиљада динара и највећим делом се односе на плакат који је израђен и постављен преко 

фирме „NS plakat“, д.о.о. Нови Сад, у току предизборне кампање у 2017. години, у 

износу од 1.184 хиљада динара. 

Коришћење службених мобилних телефона 

Увидом у рачуне „MTS“ д.о.о., Београд и „Теленор“ д.о.о., Београд, утврђено је 

да је Српска радикална странка током 2017. године плаћала рачуне за мобилне 

телефоне, у укупном износу од 237 хиљада динара, при чему уговори или други писани 

документи нису сачињавани између политичке странке и лица која су користила 

телефоне.  

Налаз: Српска радикална странка није у потпуности уредила начин коришћења 

службених мобилних телефона, нити је у писаној форми са лицима која их користе 

регулисала начин њихове употребе, супротно одредбама члана 8. и 22. Закона о 

рачуноводству, члана 32. Правилника о начину признавања, вредновања, презентације 

и обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других 

правних лица и члана 86. Статута. 

Ризик: Пропуштање да се уреди начин коришћења службених мобилних телефона у 

писаној форми са лицима којима су дата на употребу, указује да постоји ризик од 

њиховог неправилног коришћења, односно недовољног праћења трошкова истих.   

Препорука број 6: Препоручује се Српској радикалној странци да интерним општим 

актом у целини регулише начин коришћења службених мобилних телефона, као и да у 

писаној форми регулише начин употребе мобилних телефона са лицима која их 

користе.  

6.2.7. Трошкови амортизације (рачун 540) 

 Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама за лице које 

примењује Правилник за микро и друга правна лица, који је донео шеф Председничког 

кабинета Српске радикалне странке 1. децембра 2014. године, регулисано је да се за 

обрачун рачуноводствене амортизације користе амортизационе стопе по групама 

основних средстава, и то: 1. група – 2,4%; 2. група – 10%; 3. група – 15%; 4. група – 

20%; 5. група – 30%. 

  У финансијским извештајима за 2017. годину трошкови амортизације исказани 

су у износу од 1.260 хиљада динара, а односе се на амортизацију грађевинских објеката 

у износу од четири хиљада динара и амортизацију путничких возила у износу од 306 

хиљада динара и остале опреме у износу од 950 хиљада динара. 
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6.2.8. Нематеријални трошкови (група 55, осим 557)  

  

у 000 динара 

 31.12.2017. 31.12.2016. 

Нематеријални трошкови   

Трошкови непроизводних услуга 1.476   1.729  

Трошкови репрезентације  185  -  

Трошкови осигурања 69 - 

Трошкови платног промета и пореза  126 175 

Трошкови чланарина 3 - 

Средства за измирење обавеза по основу 

запошљавања инвалида која се уплаћују у 

буџетски фонд 165 - 

Локалне комуналне таксе 41 - 

Трошкови огласа у штампи у другим медијима  98 - 

Таксе (административне, судске, регистрационе, 

конзуларне, локалне таксе и др.) 1.076 4.583 

Свега:  3.239   6.487  

Нематеријални трошкови исказани у износу од 3.239 хиљада динара највећим 

делом се односе на: трошкове непроизводних услуга у износу од 1.476 хиљада динара, 

као и на трошкове такси у износу од 1.076 хиљада динара.  

 Трошкови такси који износе 1.076 хиљада динара се односе на таксе плаћене 

нотарима за оверу потписа у изборној кампањи у 2017. години у износу од 738 хиљада 

динара и друге таксе. 

Трошкова непроизводних услуга дати су у следећем прегледу: 

у 000 дин 

Трошкови непроизводних услуга Износ 

Трошкови ревизије финансијских извештаја и ревизије пословања 120 

Трошкови рачуноводствених услуга и консалтинга 420 

Трошкови здравствених услуга 51 

Софтвер, лиценце и сличне накнаде за права интелектуалне или индустријске 

својине који не испуњавају услове да се воде као нематеријална улагања 

295 

Остале непроизводне услуге 134 

Трошкови кабловске телевизије и интернета 408 

Услуге фотокопирања 25 

Трошкови press и видео клиппинга 23 

Укупно: 1.476 

6.2.9. Остали расходи (група рачуна 57 и 58, осим рачуна 583 и 585) 

 

  

у 000 динара 

 31.12.2017. 31.12.2016. 

Остали расходи   

Трошкови спорова 11.149  326 

Свега:  11.149   326  

Остале расходе у износу од 11.149 хиљада динара чине трошкови судских 

спорова, а највећим делом односе се на трошкове исплате дуга повериоцу Јавна 

медијска установа „Радио телевизија Војводине“ Нови Сад по одлуци суда у износу од 
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6.475 хиљада динара, као и на измирење дуга главног и одговорног уредника часописа 

странке у износу од 2.268 хиљада динара. 

Износ од 6.475 хиљада динара односи се на исплату средстава са рачуна Српске 

радикалне странке ради исплате потраживања извршном повериоцу Јавна медијска 

установа „Радио телевизија Војводине“ Нови Сад, за емитовање изборних спотова по 

основу уговора бр. 04125 од 21. априла 2008. године, а на основу правоснажне и 

извршне пресуде донете од стране Привредног суда у Новом Саду, пословни број 1 П. 

1247/2011 од 17. фебрура 2016. године и пресуде Привредног апелационог суда 

пословни број 7 Пж 2779/2016 од 22. септембра 2016. године. 

 Износ од 2.268 хиљада динара односи се на исплату средстава са рачуна Српске 

радикалне странке на име измирења дуга извршног дужника - главног и одговорног 

уредника часописа Српске радикалне странке - „Велика Србија“ и тадашњег 

председника Општинског одбора Савски венац Српске радикалне странке, по решењу о 

извршењу Другог основног суда у Београду 5 ИИ бр. 1117/2015 године, а на основу 

пресуде Четвртог општинског суда у Београду XXI П 278/8 од 28. септембра 2009. 

године, на име штете због повреде части и угледа услед објављивања текста у новини 

Српске радикалне странке „Велика Србија“ број 2874 од септембра месеца 2007. 

године. Исплата је извршена на основу одлуке Централне отаџбинске управе од 26. 

априла 2015. године, са рачуна Српске радикалне странке број 205-135600-09, дана 23. 

јуна 2017. године у износу од 500 хиљада динара, дана 11. јула 2017. године у износу од 

500 хиљада динара, дана 15. августа 2017. године у износу од 500 хиљада динара и дана 

15. септембра 2017. године у износу од 500 хиљада динара. Српска радникална странка 

је са рачуна исплатила и трошкове парничног поступка у износу од 268 хиљада динара, 

дана 17. октобра 2017. године. Веза, Напомена број 8 

РАСХОДИ КЛАСИФИКОВАНИ ПРЕМА ЗАКОНУ О ФИНАНСИРАЊУ 

ПОЛИТИЧКИХ АКТИВНОСТИ 

 Према одредбама члана 19. став 1. и 2. Закона о финансирању политичких 

активности, средства за финансирање редовног рада политичког субјекта користе се за 

функционисање и пропагирање идеје политичког субјекта, односно средства се користе 

за рад са бирачима и чланством, трошкове превоза и одржавања скупова, трошкове 

промоције, рекламног материјала и публикација, трошкове истраживања јавног мњења, 

обуке, међународну сарадњу, трошкове зарада и накнада запослених, комуналне 

трошкове, као и трошкове за друге сличне активности. Средства за финансирање 

редовног рада политичких субјеката, користе се и за финансирање трошкова изборне 

кампање. 

Исказани расходи СРС – редован рад/изборна кампања 
  у 000 динара 

Расходи у односу на намену 
Редован 

рад 

Изборна 

кампања 
Укупно 

Режијски и текући трошкови 11.179 - 11.179 

Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи 26.767 96 26.863 

Трошкови рекламног материјала и публикације 611 12.024 12.635 

Трошкови јавних догађаја - 5.421 5.421 

Трошкови оглашавања 2.080 54.614 56.694 

Трошкови стручног усавршавања 5.118 - 5.118 

Остали трошкови 16.680 1.723 18.403 

Укупно: 62.435 73.878 136.313 
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Трошкови редовног рада и изборне кампање 

Српска радикална странка је за финансирање редовног рада и трошкова изборне 

кампање у 2017. години утрошила средства у следећим износима: 

у 000 динара 

  Износ Учешће у % 

Редован рад 62.435 45,8% 

Изборна кампања 73.878 54,2% 

Укупно: 136.313 100,0% 

За редован рад странке утрошено је 62.435 хиљада динара што је 46% укупних 

расхода, а на трошкове изборне кампање 73.878 хиљада динара што чини 54% укупних 

расхода. Трошкова изборне кампање у износу од 73.878 хиљада динара утрошени су на 

парламентарне изборе у износу од 73.629 хиљада динара и локалне изборе у износу од 

249 хиљада динара.   

а) Трошкови по основу редовног рада (62.435 хиљада динара) 

 Трошкови редовног рада исказани су у износу од 62.435 хиљада динара, а по 

следећим основама: 

 

у 000 динара 

Врста трошка Износ 

Режијски и текући трошкови 11.179 

Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи 26.767 

Трошкови рекламног материјала и публикације 611 

Трошкови оглашавања 2.080 

Трошкови стручног усавршавања 5.118 

Остали трошкови 16.680 

Укупно: 62.435 

б) Трошкови изборне кампање (73.878 хиљада динара) 

 У складу са одредбама члана 23. Закона о финансирању политичких активности, 

трошкови изборне кампање су трошкови политичких активности у току изборне 

кампање. Средства прикупљена из јавних и приватних извора за финансирање 

трошкова изборне кампање могу се користити само за трошкове политичких 

активности у оквиру изборне кампање. 

 Трошкови изборне кампање евидентирани су у износу од 73.878 хиљада динара 

и односе се на трошкове парламентарних избора у износу од 73.629 хиљада динара и на 

трошкове локалних избора у износу од 249 хиљада динара. 

  Српска радикална странка је у складу са одредбама члана 29. Закона о 

финансирању политичких активности, Агенцији за борбу против корупције поднела 

извештаје о трошковима изборне кампање који садрже податке о пореклу, висини и 

структури утрошених средстава, а односе се на период од дана расписивања избора до 

дана објављивања коначних резултата избора. 

Трошкови парламентарних избора (73.629 хиљада динара) 

 По основу финансирања парламентарних избора за народне посланике Народне 

скупштине Републике Србије, одржаних 2. априла 2017. године, евидентирани су 

трошкови у износу од 73.629 хиљада динара, а по следећим основима: 
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у 000 динара 
Врста трошка  Износ  

Огласи на радију и телевизији  45.387 

Истицања рекламних порука на јавном месту  17.368 

Огласи у новинама и часописима  9.037 

Банери 189 

Остали трошкови  1.648  

Укупно:  73.629 

Трошкови локалних избора (249 хиљада динара)  

Трошкови локалних избора у 2017. години евидентирани су у пословним 

књигама у износу од 249 хиљада динара, од чега се на трошкове локалних избора у 

Врбасу и Оџацима односи по 63 хиљада динара, а преостали део ових трошкова на 

локалне изборе у Ковину, Косјерићу и Зајечару. 

  У наставку се даје преглед трошкова локалних избора по јединицама локалне 

самоуправе:  

у 000 динара 
Локални избори  Износ  

Ковин 37 

Врбас 63 

Косјерић 35 

Оџаци 63 

Зајечар 51 

Укупно 249 

Од укупног износа трошкова локалних избора (249 хиљада динара), на трошкове 

овере потписа се односи 148 хиљада динара; огласе у новинама и часописима 

потрошено је 75 хиљада динара и остали трошкови износе 26 хиљада динара 

(закупнина, штампа билборда, закуп простора за билборде, остали трошкови платног 

промета и др.). У наставку се даје преглед трошкова локалних избора по врстама 

трошкова. 

у 000 динара  

Врста трошка Износ  

Огласи у новинама и часописима 75  

Трошкови овере потписа подршке бирача 148 

Остали трошкови 26 

Укупно: 249 

Ковин На локалним изборима у Ковину одржаним 23. априла 2017. године, 

евидентирани су трошкови у износу од 37 хиљада динара и односе се на следеће 

трошкове и повериоце/добављаче: 

 

 у 000 динара 

Врста трошка Добављач Износ 

Трошкови штампања новина АМД систем д.о.о. Београд 15 

Трошкови овере потписа Јавни бележник  21 

Трошкови провизије Комерцијална банка 1 

Укупно:  37 

Врбас На локалним изборима у Врбасу одржаним 23. априла 2017. године, 

евидентирани су трошкови у износу од 63 хиљада динара и односе се на следеће 

трошкове и повериоце/добављаче: 
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 у 000 динара 

Врста трошка Добављач Износ 

Трошкови штампања новина АМД систем д.о.о. Београд 25 

Трошкови овере потписа Јавни бележник 37 

Трошкови провизије Комерцијална банка 1 

Укупно:  63 

Косјерић На локалним изборима у Косјерићу одржаним 23. априла 2017. године, 

евидентирани су трошкови у износу од 35 хиљада динара и односе се на следеће 

трошкове и повериоце/добављаче: 

 

 у 000 динара 

Врста трошка Добављач Износ 

Трошкови овере потписа Јавни бележник 23 

Трошкови штампања новина АМД систем д.о.о. Београд 5 

Трошкови провизије Комерцијална банка 7 

Укупно:  35 

Оџаци На локалним изборима у Оџацима одржаним 23. априла 2017. године, 

евидентирани су трошкови у износу од 63 хиљада динара и односе се на следеће 

трошкове: 

 

 у 000 динара 

Врста трошка Добављач Износ 

Трошкови овере потписа Јавни бележник 37 

Трошкови штампања новина АМД систем д.о.о. Београд 25 

Трошкови провизије Комерцијална банка 1 

Укупно:  63 

Зајечар На локалним изборима у Зајечару одржаним 23. априла 2017. године, 

евидентирани су трошкови у износу од 51 хиљаде динара и односе се на следеће 

трошкове: 

 

 у 000 динара 

Врста трошка Добављач Износ 

Трошкови овере потписа Јавни бележник 30 

Трошкови штампања новина АМД систем д.о.о. Београд 5 

Трошкови провизије Комерцијална банка 16 

Укупно:  51 

7. ФИНАНСИЈСКИ РЕЗУЛТАТ 

 У финансијским извештајима за 2017. годину Српска радикална странка је 

исказала нето вишак расхода над приходима у износу од 9.003 хиљада динара. Приходи 

износе 127.310 хиљада динара, а расходи 136.313 хиљада динара. Највећи део 

исказаних расхода, из кога је проистекао негатаван финансијски резултат, односи се на 

трошкове производних услуга (64%) и на остале расходе (8%). 

 Централна отаџбинска управа Српске радикалне странке је усвојила 

финансијски извештај те странке за пословну 2017. годину, са исказаним вишком 

расхода над приходима. Централна отаџбинска управа Српске радикалне странке 

донела је одлуку број 75/8, дана 3. јуна 2018. године, о покрићу дела губитка из 

остварене добити у претходним годинама у износу од 8.355 хиљада динара.  

8. СУДСКИ СПОРОВИ 

Српска радикална странка је на дан 31. децембар 2017. године као тужена, 

учествовала у седам судских спорова укупне вредности 5.924 хиљада динара, чији су 

предмет накнада штете и дуг.  
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Српској радикалној странци је решењем Другог основног суда у Београду 5 ИИ 

бр. 1117/15 од 10. децембра 2015. године одређено извршење на терет извршних 

дужника - главног и одговорног уредника и новинара „Велике Србије“ ради измирења 

обавезе, и то главног дуга у износу од 800.000,00 динара, трошкова парничног поступка 

од 269.000,00 динара и трошкова извршног поступка приватног извршитеља и законске 

затезне камате од 28. септембра 2009. године до коначне исплате. Наведено извршење 

је одређено на основу правоснажне пресуде Четвртог општинског суда у Београду од 

28. септембра 2009. године, којом је утврђена одговорност по тужби за накнаду штете 

због повреде части и угледа четири физичка лица због навода изнетих у новинском 

чланку објављеном у новинама Српске радикалне странке број 2874 од септембра 2007. 

године. Записником приватног извршитеља од 22. јуна 2017. године констатовано је да 

укупан дуг извршних дужника по обрачуну на тај дан износи 2.268.067,41 динара. 

Главни и одговорни уредник се као извршни дужник обратио молбом Српској 

радикалној странци да у њено име измири све дугове по овој пресуди, о чему је 

Централна отаџбинска управа Српске радикалне странке донела одлуку на седници 

одржаној 26. априла 2015. године. Наведени дуг је измирен у целости у току 2017. 

године. Веза, Напомена 6.2.9.  

Обелодањивање података о судским споровима 

Српска радикална странка у Напоменама уз финансијске извештаје за 2017. 

годину није обелоданила податке о предмету, броју, врсти, вредности и стању судских 

спорова који се воде против ње, са укупним износом тужбених захтева од 5.924 хиљада  

динара, супротно захтевима Међународног стандарда финансијског извештавања за 

мале и средње ентитете – Одељак 21 Резервисања, потенцијалне обавезе и 

потенцијална имовина, параграф 21.15. 

Налаз: Српска радикална странка у Напоменама уз финансијске извештаје за 2017. 

годину није обелоданила податке о предмету, броју, врсти, вредности и стању судских 

спорова који се воде против ње, са укупним износом тужбених захтева од 5.924 хиљада  

динара, што није у складу са захтевима Међународног стандарда финансијског 

извештавања за мале и средње ентитете – Одељак 21 Резервисања, потенцијалне 

обавезе и потенцијална имовина, параграф 21.15. 

Ризик: Необелодањивање информација у Напоменама уз финансијске извештаје 

Српске радикалне странке о броју, врсти и висини судских спорова у којима је Српска 

радикална странка тужена, указује да постоји ризик од израде непоузданих 

финансијских извештаја и нетачног информисања о пословању и финансијском 

положају Српске радикалне странке. 

Препорука број 7: Препоручује се Српској радикалној странци да у Напоменама уз 

финансијске извештаје обелодањује број, предмет и врсте судских спорова у којима је 

процењен негативан исход за странку у складу са захтевима Међународног стандарда 

финансијског извештавања за мале и средње ентитете – Одељак 21 Резервисања, 

потенцијалне обавезе и потенцијална имовина, параграф 21.15 
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1. БИЛАНС СТАЊА 

 на дан 31. децембра 2017. године 

     (у 000 динара) 

ПОЗИЦИЈА 

Број 

Напомене 

ДРИ 

Износ  

31.12.2017. 

Износ 

31.12.2016. 

А К Т И В А    

СТАЛНА ИМОВИНА  11.230 9.720 

ПОСТРОЈЕЊА И ОПРЕМА 6.1.2. 5.649 4.135 

ГРАЂЕВИНСКИ ОБЈЕКТИ 6.1.1 5.581 5.585 

ОБРТНА ИМОВИНА  113.832 87.131 

ЗАЛИХЕ  17.172 18.749 

НЕДОВРШЕНА ПРОИЗВОДЊА, НЕДОВРШЕНЕ 

УСЛУГЕ И ГОТОВИ ПРОИЗВОДИ 

6.1.3 16.953 14.144 

ПЛАЋЕНИ АВАНСИ ЗА ЗАЛИХЕ И УСЛУГЕ 6.1.4 219 4.605 

ДРУГА ПОТРАЖИВАЊА 6.1.5 9.780 9.780 

ГОТОВИНСКИ ЕКВИВАЛЕНТИ И ГОТОВИНА 6.1.6 1.219 8.602 

УКУПНА АКТИВА = ПОСЛОВНА ИМОВИНА  125.062 96.851 

П А С И В А     

УЛОЗИ 6.1.7 7.936 7.936 

ОБАВЕЗЕ ИЗ ПОСЛОВАЊА 6.1.8 117.774 80.550 

ОСТАЛЕ КРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ  - 10 

ВИШАК ПРИХОДА НАД РАСХОДИМА РАНИЈИХ 

ГОДИНА 

 8.355 47.048 

ВИШАК РАСХОДА НАД ПРИХОДИМА ИЗНАД 

ВИСИНЕ УЛОГА 

 9.003 38.693 

УКУПНА ПАСИВА  125.062 96.851 
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2. БИЛАНС УСПЕХА  

у периоду од 01. јануара до 31. децембра 2017. године 

          (у 000 динара) 

ПОЗИЦИЈА 

Број 

Напомене 

ДРИ 

Текућа 

година 

Претходна 

година 

ПОСЛОВНИ ПРИХОДИ  126.605 110.911 

ПРИХОДИ ОД ЧЛАНАРИНА И ЧЛАНСКИХ 

ДОПРИНОСА 
 622 8.533 

ПРИХОДИ ОД ДОНАЦИЈА, ДОТАЦИЈА , 

СУБВЕНЦИЈА И СЛ. 
6.2.1. 125.983 102.378 

ПОСЛОВНИ РАСХОДИ  125.164 150.292 

Трошкови материјала и енергије 6.2.4. 4.881 4.500 

Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи 6.2.5. 28.035 21.947 

Трошкови производних услуга 6.2.6. 87.749 116.106 

Трошкови амортизације 6.2.7. 1.260 1.252 

Нематеријални трошкови 6.2.8. 3.239 6.487 

ПОСЛОВНИ ДОБИТАК 

ПОСЛОВНИ ГУБИТАК 
 

1.441 

 
39.381 

ФИНАНСИЈСКИ ПРИХОДИ  664 1.022 

ДОБИТАК ИЗ ФИНАНСИРАЊА  664 1.014 

ОСТАЛИ ПРИХОДИ   41 - 

ОСТАЛИ РАСХОДИ 6.2.9. 11.149 326 

ВИШАК РАСХОДА НАД ПРИХОДИМА ИЗ 

РЕДОВНОГ ПОСЛОВАЊА ПРЕ ОПОРЕЗИВАЊА 

ВИШАК РАСХОДА НАД ПРИХОДИМА ПРЕ 

ОПРЕЗИВАЊА  

7. 3.374 

 

9.003 

 

9.003 

- 

 

38.693 

 

38.693 

 

 

 

 

 

 

 

 


